


metro technology centers (escuela vocacional/técnica)
Resumen
Metro Technology Centers son centros de formación profesional y tecnológica que cuentan con cuatro campus en Oklahoma City. Metro Tech ofrece carreras a tiempo completo para estudiantes de secundaria y adultos. Los estudiantes que asisten a Metro Tech obtienen certificaciones comerciales y/o licencias en el campo que elijan. La asistencia a tiempo completo es de lunes a viernes de 7:25 AM a 2:45 PM. 
Programas
Los estudiantes tienen a su disposición una amplia selección de programas. Las especializaciones incluyen enfermería práctica, cosmetología, barbería, electrónica aeronáutica, asistente de electricista, reparación e instalación de HVAC, dibujo arquitectónico y más. También hay programas disponibles en diseño gráfico, reparación de automóviles, servicios de bomberos y más. 
Ayuda financiera
Metro Tech ofrece ayuda financiera y acepta estudiantes que tienen la Promesa de Oklahoma. La ayuda financiera está disponible para los estudiantes matriculados en un programa que requiere por lo menos 600 horas para completar. Los programas de certificación pueden requerir entre 500 y 2500 horas para completar.  
Solicitud y admisión
Los estudiantes interesados en asistir a un Metro Technology Center deben solicitar antes del 1 de mayo para la admisión prioritaria para las clases de otoño. Los estudiantes deben ser graduados de la preparatoria o tener su certificado de GED. Se requiere un nivel de lectura de octavo grado y un nivel de matemáticas de décimo grado para la admisión. También se sugiere que los estudiantes sean organizados y detallistas. Se requiere para la consideración de admisión tomar el examen Accuplacer. Este se puede tomar sin costo alguno en el centro de pruebas de Metro Tech. Después de completar el Accuplacer, los estudiantes deben participar en una sesión de asesoramiento de carrera antes de finalizar su inscripción.





Metro Technology Centers. (s.f.). https://www.metrotech.edu/about 
[bookmark: _heading=h.n3egmbqo1f1r]Oklahoma City Community College (universidad de 2 años)
Repaso
Oklahoma City Community College es un colegio comunitario público de dos años situado en Oklahoma City. El OCCC, que se pronuncia "O-triple-C", tiene grados asociados de 2 años y programas certificados de uno o dos años para los estudiantes que desean hacer la transición al mundo laboral. Tienen más de 60 programas que otorgan títulos y certificados en una amplia variedad de especialidades para elegir. Hay muchos beneficios al asistir a OCCC, tales como el ahorro de costes, recursos tecnológicos, clases pequeñas, y el apoyo para estudiantes que tienen inglés como lengua segunda (ESL).
Programas
Los estudiantes tienen a su disposición una amplia selección de programas. Certificaciones en desarrollo infantil, soporte de redes informáticas, producción de cine digital, fotografía de imagen digital, y mucho más. También hay disponibles programas de grado asociado en negocios, radiodifusión, informática y más. 
Ayuda financiera
OCCC ofrece ayuda financiera y acepta estudiantes que tienen la Promesa de Oklahoma. También ofrecen el programa OKCGo a los estudiantes que se gradúan de OKCPS que reciben ayuda financiera parcial o ninguna ayuda financiera para un máximo de 63 horas de crédito.
Solicitud y admisión
Los estudiantes que solicitan ingresar a OCCC deben ser graduados de la preparatoria o tener su certificado de GED. Para ser aceptados, estudiantes necesitan haber tomado el ACT, SAT u otro examen de colocación universitaria. Los estudiantes también necesitan haber cumplido con los siguientes requisitos curriculares de la preparatoria:
· 4 años de inglés
· 3 años de matemáticas
· 3 años de ciencias con laboratorio
· 3 años de historia y competencias cívicas
· 2 años de informática, lengua extranjera o cursos AP (sin incluir los cursos AP de bellas artes) o años adicionales de las materias mencionadas anteriormente

Wikimedia Foundation. (2022, 23 de marzo). Oklahoma City Community College. Wikipedia. https://en.wikipedia.org/wiki/Oklahoma_City_Community_College 
[bookmark: _heading=h.5mn6pr7nubae]OCCC. (s.f.). Degree Programs. Oklahoma City Community College. https://www.occc.edu/catalog/degree-programs/
University OF Oklahoma (universidad estatal de 4 años)
Resumen
La Universidad de Oklahoma es una universidad pública de investigación situada en Norman, OK. Es la institución de investigación más grande del estado de Oklahoma. La escuela se enfoca en los estudiantes de primer año a través de asesoramiento académico y apoyo para asegurarse de que los estudiantes están haciendo bien la transición a la universidad. OU ofrece más de 170 programas académicos; una vez completados se puede obtener una licenciatura, que suele tomar cuatro años.
Programas
Los estudiantes tienen a su disposición una amplia selección de programas. Hay 18 facultades en la OU: arquitectura, salud aliada, ciencias atmosféricas y geográficas, odontología, derecho, medicina, farmacia, estudios internacionales, artes y ciencias, aviación, enfermería, ingeniería, periodismo y comunicación de masas, educación, ciencias de la tierra y de la energía, negocios y bellas artes. 
Ayuda financiera
OU ofrece ayuda financiera y acepta estudiantes que tienen la Promesa de Oklahoma y la complementan con su programa Crimson Commitment, que cubre la matrícula y las tasas durante cuatro años.
Solicitud y admisión
Estudiantes interesados en asistir a la Universidad de Oklahoma deben presentar su solicitud antes del 1 de febrero para comenzar las clases en otoño. Los estudiantes deben ser graduados de la preparatoria o tener su certificado de GED. Para la admisión, OU se centra en 3 áreas:
· GPA (promedio general) en clases fundamentales
· Rigor en la selección de cursos
· Resultados del ACT y/o SAT (recomendado) 
[bookmark: _heading=h.vlmfcmns92lk]El más importante de los tres es GPA, ya que tiene el mayor peso.  Para ser competitivo, OU quiere que los estudiantes hayan tomado cursos desafiantes a lo largo de la preparatoria. No hay un requisito mínimo de puntuación ACT/SAT, sin embargo, estas puntuaciones se utilizan para determinar los fondos de becas.

The University of Oklahoma. (2022, 22 de agosto). About OU. https://www.ou.edu/web/about_ou
[bookmark: _heading=h.tll844np04hu]Wikipedia contributors. (2022, 29 de agosto). University of Oklahoma. In Wikipedia, The Free Encyclopedia. https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=University_of_Oklahoma&oldid=1107252281
Southwestern Oklahoma State University (UNIVERSIDAD RURAL DE 4 AÑos)
Resumen
Southwestern Oklahoma State University es una universidad pública de cuatro años situada en Weatherford, OK. SWOSU está a sólo 60 millas de Oklahoma City.  La proporción de estudiantes por profesor es de 20:1. SWOSU es también la única escuela en el estado con programas de grado y postgrado en musicoterapia.
Programas 
Los estudiantes tienen a su disposición una amplia selección de programas. Hay 17 programas de licenciatura en SWOSU: salud aliada; artes, comunicación y teatro; ciencias biológicas; negocios; química y física; informática; educación; tecnología de la ingeniería; estudios interdisciplinarios; kinesiología; lengua y literatura; matemáticas; música; enfermería; gestión de parques recreativos; psicología; y ciencias sociales.
Ayuda financiera
SWOSU ofrece ayuda financiera y acepta estudiantes que tienen la Promesa de Oklahoma. Los programas de licenciatura generalmente toman 125 horas crédito para completarse o 4 o más años, mientras que los programas de grado asociado generalmente toman 63 horas crédito para completarse o 2 años. SWOSU tiene una asociación con Rose State College que permite a los estudiantes transferirse de Rose State después de obtener sus clases de educación general a SWOSU y sin problemas obtener una licenciatura. 
Solicitud y admisión
[bookmark: _heading=h.d3xaavb0wrw]Los estudiantes deben ser graduados de una preparatoria acreditada o tener un GED y cumplir con uno de los siguientes requisitos de rendimiento: 
· Puntuación mínima de 20 en el ACT
· Puntuación de 1030 en el SAT
· Entre el 50% superior de la clase y un promedio general (GPA) de 2.7
· GPA de 2.7 en un plan de estudios fundamental de 15 unidades 



[bookmark: _heading=h.hsw3x1w54yb2]Wikimedia Foundation. (2022, 25 de mayo). Southwestern Oklahoma State University. Wikipedia. https://en.wikipedia.org/wiki/Southwestern_Oklahoma_State_University 
Rose State College. (2022, 22 de agosto).  Rose State College And Southwestern Oklahoma State University Announce Transfer Partnerships. News & Events. https://www.rose.edu/content/news-events/news/2022/08-aug/rose-state-college-and-southwestern-oklahoma-state-university-announce-transfer-partnerships/
Southwestern Oklahoma State University. (s.f.). Academics and Admissions. https://www.swosu.edu/
OKLAHOMA BAPTIST UNIVERSITY (UNIVERSIDAD PRIVADA DE 4 AÑOS)
Resumen
Oklahoma Baptist University es una universidad privada de cuatro años situada en Shawnee, OK, 35 millas al este de Oklahoma City. Esta escuela privada está afiliada a la Iglesia Bautista. Fue fundada en 1910 por la Convención General Bautista de Oklahoma. La proporción de estudiantes por profesor es de 13:1.  
Programas
OBU ofrece 80 áreas de estudio, tales como contabilidad, estudios bíblicos, biología (incluyendo un énfasis forense), química, ministerio cristiano, justicia penal, ministerio intercultural, ciencias del ejercicio, finanzas, y muchos más. Se ofrecen cuatro programas de maestría: Maestría en Administración de Empresas, Maestría en Estudios Cristianos, Maestría en Estudios Interculturales y Maestría en Terapia Matrimonial y Familiar. 
Ayuda financiera
OBU ofrece ayuda financiera y acepta estudiantes que tienen la Promesa de Oklahoma. Estudiantes de primer año califican para una beca anual de al menos $9,000 por año. Se puede mantener esta beca si se mantiene al menos un promedio general (GPA) de 2.0. 
Solicitud y admisión
Estudiantes deben ser graduados de la preparatoria o tener su certificado de GED. Los solicitantes que cumplan los siguientes criterios pueden ser admitidos:
· Una de las siguientes puntuaciones:
· Puntuación compuesta de al menos 20 en el ACT
· Puntuación de al menos 1030 en el SAT
· Puntuación de al menos 66 en el CLT
· GPA en la preparatoria de al menos 3.00 o rango de clase en la mitad superior






Wikimedia Foundation. (2022, 17 de julio). Oklahoma Baptist University. Wikipedia. Recuperado el 9 de agosto de 2022, de https://en.wikipedia.org/wiki/Oklahoma_Baptist_University 
Oklahoma Baptist University. (s.f.). Admissions. okbu.edu.
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