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Estás planeando ir a la universidad para estudiar, aprender y prepararte para una carrera, pero una vida universitaria equilibrada incluye algo más que lo académico. En cualquier universidad encontrarás una gran variedad de organizaciones que responden a los diferentes intereses de los estudiantes, como clubes deportivos, asociaciones profesionales y fraternidades y sororidades. Las dos últimas se conocen comúnmente como "vida griega".
¿Qué son?
Las fraternidades y sororidades son grupos sociales organizados por individuos que creían en los mismos valores fundamentales y querían mantenerse unidos y apoyarse mutuamente a lo largo de su experiencia universitaria (Brown et al., 2012). La palabra "fraternidad" procede del latín antiguo fraternus (hermano). A partir de Phi Beta Kappa en 1776, cada hermandad recibió su nombre usando dos o tres letras griegas. El griego se estudiaba mucho entonces y las letras expresaban los valores en los que creían los miembros.
Las organizaciones de letras griegas evolucionaron a través de la exclusión, primero por género y luego por raza. A las mujeres no se les permitía entrar en las fraternidades, así que fundaron la primera sororidad (del latín medieval soror, "hermana") en 1851-52. Muchas sororidades siguen promoviendo los derechos de la mujer y la igualdad. Muchas hermandades siguen promoviendo los derechos y la igualdad de la mujer. Hoy en día, muchas organizaciones de letras griegas son mixtas. Entre 1900 y 1930, las secciones (ramas) de las fraternidades y sororidades se expandieron por las universidades. Pronto, las escuelas y universidades históricamente negras (HBCU - Historically Black Colleges and Universities en inglés) tomaron el relevo.
¿Cómo se estructuran?
Los futuros miembros de primer año visitan las sedes de las asociaciones y se entrevistan con los miembros actuales durante la semana de reclutamiento, al principio del curso escolar. A continuación, se invita a algunos a unirse con una "oferta". Si aceptan, se les conoce como "pledges" o miembros no iniciados y pueden participar en la vida de la sociedad, pero aún no pueden ocupar cargos. Eso viene después del "cruce", o iniciación como miembro de pleno derecho. Los rituales de iniciación se mantienen en secreto e incluyen signos con las manos y contraseñas. Los miembros se llaman entre sí "hermano" o "hermana" y pueden exhibir la heráldica y el lema de su sociedad en insignias, broches y prendas de vestir. Las críticas a la vida griega han dado lugar a mejoras como la prohibición de las novatadas, que a menudo implicaban la humillación e incluso el daño de los nuevos miembros. Los miembros sólo pueden pertenecer a una organización a la vez. Los miembros pueden vivir en una "logia" o en una "casa de hermandad" en el campus, o simplemente reunirse en una casa club dentro o fuera del campus. 
¿Qué es el Consejo Nacional Panhelénico?
Las organizaciones negras de letras griegas (BGLO - Black Greek Letter Organizations en inglés) comenzaron con la fraternidad Alfa Fi Alfa de la Universidad de Cornell en 1906. Los miembros se apoyaban mutuamente, tanto en sus estudios como contra el racismo, la segregación y la discriminación. En 1908, la sororidad Alfa Kappa Alfa fue la primera de las seis BGLO fundadas en la Universidad Howard, una de las HBCU más antiguas.
En 1930, cinco fraternidades y cuatro sororidades afroamericanas se unieron para crear el Consejo Nacional Panhelénico (NPHC - National Pan-Hellenic Council en inglés), o las Nueve Divinas. Hoy en día, el NPHC trabaja para continuar la tradición de empoderamiento, liderazgo y trabajo hacia el cambio social mediante la concienciación de la comunidad y la "acción a través de actividades de servicio educativo, económico y cultural" (National Pan-Hellenic Council, 2023). 
También dejan espacio para la diversión con tradiciones culturales como el stepping y el strolling. Se trata de espectáculos de movimientos sincopados con raíces africanas. Incorporan "llamadas" (expresiones vocales únicas) y suelen interpretarse al ritmo de la música negra popular del momento. 
¿Qué es el Consejo Nacional Multicultural Griego?
En los últimos veinte o treinta años, los estudiantes han empezado a organizarse por identidad, creencias, valores y cultura, y no por raza o religión. Esta ampliación del enfoque condujo finalmente a la formación del Consejo Nacional Multicultural Griego) en 1998, un organismo de 19 organizaciones griegas formado por nueve fraternidades y diez sororidades. La primera Organización Multicultural de Letras Griegas (MGLO – Multicultural Greek Letter Organization en inglés) fue Mi Sigma Ípsilon en la Universidad de Rutgers en 1981 (Brown, et. al., 2012; Hunter, 2010). Muchos miembros ven el multiculturalismo como la aceptación y el aprendizaje de otras culturas, así como su promoción e inclusión. El compromiso de los MGLO con la diversidad ayuda a los estudiantes que, de otro modo, podrían tener dificultades para localizar un grupo en el campus en el que se sientan cómodos (Chaumont, 2015). 
¿Cómo pueden afectar estos grupos a mi vida?
Como estudiante universitario de primer año, estarás en plena formación de tu identidad social, haciéndote la pregunta: "¿Quién soy?". La respuesta viene en parte de los grupos sociales con los que encuentras pertenencia, incluyendo la familia, el trabajo y los grupos escolares. En el caso de los estudiantes pertenecientes a minorías, los grupos que se centran en ellos, los apoyan y les dan autonomía crean una elevación que puede durar toda la vida. 
En la comunidad en general, las organizaciones negras y multiculturales de letras griegas retribuyen centrándose en el servicio además de en las becas. Contribuyen a la educación de los votantes mediante campañas de inscripción y ayudan a aliviar la pobreza, la inseguridad alimentaria y la falta de vivienda recogiendo y distribuyendo suministros y organizando eventos para recaudar fondos destinados a organizaciones benéficas. Además, "cada organización D9 tiene una iniciativa nacional específica que las secciones locales organizan para abordar problemas comunitarios e internacionales" (Graham, 2023). 
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