


INSTRUCCIONES PARA LA INVESTIGACIÓN Y ONE-PAGER    
INVESTIGACIÓN: De la lista que aparece a continuación, selecciona dos escuelas de la Ivy League sobre las que te gustaría obtener más información. Luego usa el código QR o el enlace para ir directamente al sitio web de la escuela. 
Una vez que hayas seleccionado la universidad, usarás el Organizador de Notas de Investigación para guiar tu investigación. Tu investigación se convertirá en un One-Pager (una página) visual. Usa la información directamente de la página web de la universidad. 
INSTRUCCIONES Y REQUISITOS PARA EL ONE-PAGER: Una vez que hayas completado tu investigación y registrado los datos en el Organizador de Notas de Investigación, crearás una representación visual para UNA de las escuelas que investigaste. Debe incluir lo siguiente: 
· Nombre de la universidad
· La esencia de la universidad: Ten en mente el nombre, los colores, la mascota y la cultura de la escuela y represéntalos en tu póster.
· La esencia del lugar: ¿Dónde está situada la universidad? ¿Qué representa a esa area?
· Imágenes visualmente fuertes y atractivas: Imprime, dibuja o usa imágenes digitales en tu one-pager. Incluye un borde alrededor de la página que incluya algo relacionado con la uni.
· Mezcla de palabras: Responde en un formato corto; es decir, usando frases clave, palabras que llamen la atención u oraciones cortas. 
· Formato y gramática: Asegúrate de que el one-pager es fácil de leer y de que la información está claramente enumerada. Revisa la ortografía, la gramática y los errores tipográficos.  
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