


EJEMPLO DE GUIÓN DE EMISIÓN PARA ESTUDIANTES 

Emisión de noticias para estudiantes 
Título del segmento: "Yearbook Viral: The Meme Heard 'Round the School"

[INTRO] (Se apaga el tema musical. Gráficos: “The Student Report”)
[STUDIO - WIDE SHOT]
ANCHOR 1: ¡Buenos días, Wildcats! Soy NOMBRE DE ANCHOR 1.
ANCHOR 2: Y yo soy NOMBRE DE ANCHOR 2. Nuestra historia principal de hoy—una foto del anuario se convierte en una sensación viral, y todo comenzó aquí en West Creek High School. 
ANCHOR 1: Así es. Lo que comenzó como un típico día de fotos de la escuela rápidamente lanzó a un estudiante al estrellato inesperado en Internet.
ANCHOR 2: NOMBRE DEL REPORTERO de LA ESCUELA está en el campus con la historia y habló con el estudiante detrás del meme. ¿NOMBRE DEL REPORTERO?

[REPORTAJE – DESDE LA ESCENA – PLANO MEDIO DEL REPORTERO FUERA DE LA ESCUELA]
REPORTERO: Gracias, ANCHOR 1 y 2. Estoy afuera de NOMBRE DE LA ESCUELA donde la foto del anuario de NOMBRE DEL ESTUDIANTE ha arrasado en las redes sociales. La imagen ha provocado miles de variaciones de memes, desde “Cuando te das cuenta de que el examen es hoy” a “Yo fingiendo que entiendo impuestos”. 
[CORTE A: PAQUETE – B-ROLL DE LOS PASILLOS DE LA ESCUELA, LOS ESTUDIANTES RIENDOSE CON TELÉFONOS – VOZ EN OFF CONTINÚA]
REPORTERO (V.O.): Todo comenzó cuando las fotos oficiales del anuario se distribuyeron la semana pasada. La pose única de NOMBRE DEL ESTUDIANTE - en parte accidental, en parte a propósito - llamó la atención de un compañero de clase, que la publicó en TikTok con un simple pie de foto: “Nació para ser un meme de reacción”.

[ENTREVISTA – PRIMER PLANO DE UN ESTUDIANTE, SONRIENTE, SENTADO EN LA CAFETERÍA]
ESTUDIANTE DEL MEME: Sinceramente, no pensé nada. Mi pelo era un desastre, estaba sonriendo incómodo y me dejé llevar. Y de repente, estoy trending bajo #YearbookLegend.
[CORTE A: ESTUDIANTES EN TIKTOK O INSTAGRAM – SUPERPOSICIÓN GRÁFICA QUE DICE 50,000 PUBLICACIONES]
REPORTERO (V.O.): La imagen ha sido utilizada en más de 50,000 publicaciones, con algunas páginas de memes incluso llamándola “el nuevo Novio Distraído”.
[CORTE DE REGRESO A LA ENTREVISTA – DOS TOMAS CON EL REPORTERO Y EL ESTUDIANTE]
REPORTERO: ¿Te sientes famoso?
[CORTE a PLANO MEDIO (MS) DEL ESTUDIANTE]
ESTUDIANTE DEL MEME (riéndose): Un poco. Ayer me reconocieron en el centro comercial. Alguien me pidió que recreara la mirada a la orden. (EL ESTUDIANTE RECREA EL MEME)  

[REGRESO FUERO DE LA ESCUELA – PLANO MEDIO DEL REPORTERO]
REPORTERO: Aunque el nuevo estatus de meme de NOMBRE DEL ESTUDIANTE es muy divertido, la administración de la escuela quiere recordarles a los estudiantes que deben ser conscientes de cómo se comparten las fotos en línea. Por ahora, NOMBRE DEL ESTUDIANTE está disfrutando sus quince minutos de fama y, sí, está considerando la posibilidad de tener mercancía.
Volvemos al estudio.

[ESTUDIO - DOS TOMAS DE LOS PRESENTADORES]
ANCHOR 1: Gracias, REPORTERO. Tengo que admitir que he usado ese meme al menos tres veces esta semana.
ANCHOR 2: También yo. Y creo que muchos de nuestros televidentes han hecho lo mismo.
ANCHOR 1: Después de la pausa – un vistazo de la reunión del viernes y por qué la línea de tambores trae el calor. Quédense con nosotros.
[SUENA LA MUSICA OUTRO - FUNDIDO A GRÁFICO]
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