¿Cómo se convirtió China en un país comunista?
Definición del comunismo
El comunismo es un sistema en el que los bienes son propiedad de todos, y no hay propiedad privada ni individual.  El objetivo del comunismo es tener una sociedad sin clases en la que todo pertenezca por igual al pueblo. Solo cinco países tienen actualmente gobiernos comunistas. China es uno de ellos. Este artículo examinará los acontecimientos en China que condujeron a un gobierno comunista. Aunque el gobierno de China no es puramente comunista en la actualidad, tiene raíces comunistas. 
La guerra civil de China
Entre 1945 y 1949, dos grupos compitieron por el control de China, el Partido Comunista Chino (PCC) y el Kuomintang, a menudo conocido como los Nacionalistas. Antes de la Segunda Guerra Mundial, el Kuomintang ostentaba el poder, pero fue desafiado gradualmente por el recién desarrollado Partido Comunista Chino (PCC). Durante la Segunda Guerra Mundial, Japón invadió China y el Kuomintang y el PCC se unieron para derrotar a Japón. Después de la Segunda Guerra Mundial, los dos grupos intentaron trabajar juntos para crear un gobierno, pero se separaron, luchando cada uno por el control de China.  El Partido Comunista Chino se impuso.
¿Cómo ganó el Partido Comunista Chino? 
El Partido Comunista Chino (PCC) estaba dirigido por Mao Zedong, que gobernó China hasta su muerte en 1976. Durante la guerra civil, el PCC contó con la ayuda y el apoyo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS), una unión de repúblicas socialistas. El PCC tenía nuevas ideas sobre la estructura de China que atraían a un gran número de personas. Los comunistas planeaban quitar la tierra a los propietarios privados y redistribuirla entre los campesinos, lo que supondría una mayor propiedad de la tierra para todos. Esta idea era muy popular entre los campesinos. Mao también creía que las mujeres debían tener más derechos y poder elegir con quién querían casarse. Es famosa su frase: “Las mujeres sostienen la mitad del cielo”. Durante la guerra civil, el PCC aplicó una política de trato justo a todos los prisioneros de guerra. No mantuvieron a los prisioneros como rehenes y liberaron a los soldados Nacionalistas capturados para que volvieran a casa o eligieran quedarse y luchar por el PCC. 

El Kuomintang o los Nacionalistas, dirigidos por Chiang Kai-Shek, se vieron obligados a gastar los ingresos fiscales en el esfuerzo bélico, desviando esos fondos de las necesidades del pueblo. Esta política fue muy impopular. Los campesinos se sentían ignorados por el gobierno del Kuomintang y se oponían a la creencia de los nacionalistas de mantener la propiedad de la tierra tal y como estaba. El Kuomintang también castigó a los campesinos por participar en la redistribución de tierras, la política favorita del partido comunista. El Kuomintang también reclutó ciudadanos para luchar en la guerra contra su voluntad. Esto llevó a muchos campesinos a luchar en su lugar contra el Kuomintang. 

Finalmente, en 1949, el PCC ganó y estableció la República Popular China. El Kuomintang huyó a la isla de Taiwán y estableció la República de China. Ambos grupos afirmaban representar al verdadero gobierno de China. La guerra civil terminó, pero nunca se firmó un tratado de paz entre los dos grupos. 
Política de una sola China 
En la actualidad, Taiwán se gobierna de forma independiente de China, pero no es reconocido como país independiente por la mayor parte del mundo. Antes de 1979, Estados Unidos solo reconocía a la República de China en Taiwán como el verdadero gobierno de China. La República de China (Taiwán) llegó a representar a China en las Naciones Unidas. Sin embargo, en 1979 esto cambió cuando Estados Unidos emitió una declaración en la que afirmaba que sólo hay una China, la República Popular China, y que Taiwán es parte de esa China, no un país independiente. Esto se conoce como la política de una sola China. Aunque Estados Unidos tiene un acuerdo comercial independiente con Taiwán, actualmente no reconoce la autoridad de Taiwán como el verdadero gobierno de China.
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