CONJUNTO DE DOCUMENTOS DEL ESTUDIANTE #3
ENTENDER A LOS LEALISTAS Y A LOS PATRIOTAS
DOCUMENTO G: EL ESTADO ACTUAL DE VIRGINIA, POR HUGH JONES (1724)
Nota: Algunos colonos creían que las colonias estaban tan divididas y eran tan dependientes de Gran Bretaña que nunca podrían ser independientes.  El reverendo Hugh Jones de Virginia compartía esa opinión.
No puede haber lugar para la aprensión real al peligro de una revuelta de las plantaciones [colonias] en un futuro: y si alguna de ellas lo intentara, podría ser muy fácilmente reducida [derrotada] por las otras; ya que todas nunca se unirán entre sí. Porque aunque todas las plantaciones [colonias] están de acuerdo en esto ⎯que todas pertenecen y dependen enteramente de Gran Bretaña⎯, cada una tiene puntos de vista diferentes y persiguen con el mismo fervor sus intereses individuales con métodos distintos y diversos. 
Además, no pueden estar sin Gran Bretaña, a la que le deben el haberse convertido en colonias en un principio, y por la que después siempre han sido apoyadas, mantenidas y contratadas. No pueden vivir sin este emporio [mercado] para sus manufacturas y ventas, para el suministro de los bienes que desean; donde tienen un gran interés, de donde descienden, al que están unidos por sangre, religión, idioma, leyes y costumbres, y donde además tienen y siempre pueden esperar encontrar mayor apoyo, estímulo y protección en Inglaterra que en cualquier otra nación del mundo.
Las plantaciones [colonias] no pueden subsistir sin algún comercio, correspondencia, unión y alianza en Europa, y la necesidad absoluta las obliga a forjar todo esto permanentemente en Gran Bretaña...
Fuente: 
Jones, H. (1724). The present state of Virginia. Centro Nacional de Humanidades. http://nationalhumanitiescenter.org/pds/becomingamer/american/text5/independence.pdf



DOCUMENTO H : ACUSACIONES DE QUE LOS BRITÁNICOS ESTÁN CONSPIRANDO PARA PRIVAR A LOS ESTADOUNIDENSES DE SUS LIBERTADES, POR CHARLES THOMSON (1769)
Nota: Charles Thomson llegó a Filadelfia siendo un joven maestro de escuela. Durante la crisis de la Ley del Timbre de 1765, Thomson se convirtió en una figura importante en la política local, organizando la resistencia a esta ley en Filadelfia. Aquí, Thomson escribe que las acciones británicas eran parte de un complot para privar a los estadounidenses de sus libertades.

En primer lugar, el parlamento reclama el derecho a gravar impuestos a los estadounidenses sin su consentimiento; ... declaran que tienen el poder de hacer leyes que los obliguen en todos las circunstancias: con otra ley, suspenden la autoridad legislativa de una Asamblea estadounidense por atreverse a disputar sus mandatos... Ahora se ha declarado públicamente que el ejército, dejado en Estados Unidos después de la última guerra bajo la pretensión [falsa razón] de protegerla y defenderla, tiene el propósito de imponer la obediencia a la autoridad del Parlamento. Los recursos [ruegos] y peticiones de las asambleas a favor de sus derechos y en contra de estas reclamaciones del Parlamento, son tratados como sedición [traición contra Gran Bretaña], y los intentos del pueblo de procurar [obtener] una reparación de agravios [reconocimiento de sus quejas] son considerados como rebelión y traición: y, con el fin de intimidar a las colonias, se revive una ley antigua y obsoleta, y se le pide a la corona que mande buscar a las personas acusadas de prácticas traicioneras en Estados Unidos para que se las juzgue en Inglaterra. 
No se sabe qué más puedan emprender, pero por lo que ya han hecho, las colonias consideran que su propiedad es precaria; y su libertad, insegura. Es cierto que las imposiciones ya dadas no son muy graves, pero si el principio queda establecido y se admite la autoridad por la que se establecen, no hay seguridad para lo que queda. La propia naturaleza de la libertad supone que no se puede gravar ningún impuesto a un pueblo sin su consentimiento, ya sea que lo den personalmente o mediante sus representantes.
Fuente:
Thompson, C. (1759). Accusations that the British are plotting to deprive Americans of their liberties. Digital history.com. https://www.digitalhistory.uh.edu/disp_textbook.cfm?smtID=3&psid=118#:~:text=Here%2C%20Thomson%2C%20writing%20as%20a,plot%20to%20deprive%20Americans%20of

DOCUMENTO I: CARTA ANÓNIMA PUBLICADA EN EL PENNSYLVANIA PACKET O LOS ANUNCIOS GENERALES (2 DE ENERO DE 1775)

Nota: La siguiente carta fue enviada por un escritor anónimo al periódico Pennsylvania Packet, con la esperanza de que la carta del escritor fuera publicada.  Se publicó el 2 de enero de 1775.  Como se estaba gestando una rebelión y se hablaba de guerra, la carta pretendía recordar a los colonos todo lo que Gran Bretaña había hecho por ellos.

Mis amigos y compatriotas: ...
[E]sta tierra virgen, que una vez fue desierta y huracanada, se ha convertido en un país floreciente y poblado... Pero, ¿no se debe esto a la forma en que se ha tratado a las colonias desde el principio?  ¿No es gracias a la disposición que Gran Bretaña ha mostrado siempre para fomentar nuestra industria y protegernos de los agravios extranjeros, que hemos alcanzado este crecimiento?  Si es así, sin duda, algunas muestras de gratitud, como corresponde a un pueblo libre y liberal, deben entregarse a cambio, y con razón, por los favores recibidos... 

... La paz y la seguridad que ya hemos disfrutado bajo su protección [la de Gran Bretaña], antes de la aparición del erróneo sistema de imposición tributaria, puede que nos haga remontar al pasado con pesar, a aquellos días felices cuya pérdida lamentamos, y que todo hombre racional debe considerar como la edad de oro de Estados Unidos... 

Evitemos pacientemente, pues, amigos y compatriotas, todas las publicaciones incendiarias e irrespetuosas en contra de nuestro graciosísimo Soberano [rey], esperando todavía, con ansiosa esperanza, una conclusión grata de nuestras actuales disputas y una cordial reconciliación con nuestra madre patria...
Fuente:
Anónimo. (1775). Carta publicada en el Pennsylvania Packet o los Anuncios generales de Dunlap. Biblioteca del Congreso. https://www.loc.gov/item/2006567047/
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