


PRÁCTICA DE LA ESTRUCTURA DE LA ORACIÓN
A continuación se presentan oraciones parafraseadas del primer capítulo de Siddhartha. Completa la práctica mientras trabajas con cada diapositiva de la estructura de la oración.
[bookmark: _x1ljjjybp41a]Oraciones simples
Subraya los sujetos y rodea los predicados.

Siddhartha creció en su casa. Creció cerca de una ribera con barcos. Creció cerca del bosque de Sal. Pasó un tiempo junto a una higuera. Siddhartha era un apuesto hijo de un brahmán. Siddhartha creció con su amigo Govinda. Govinda también era hijo de un brahmán. Los brahmanes eran la casta hindú más elevada.

[bookmark: _8wcomkh34c9b]Oraciones compuestas
Subraya las cláusulas independientes y rodea las conjunciones.

Siddhartha creció en su casa, y creció cerca de la orilla de un río con barcos. Creció cerca del bosque de Sal, y pasaba el tiempo junto a una higuera. Siddhartha era un apuesto hijo de un brahmán, y creció con su amigo Govinda. Govinda también era hijo de un brahmán, y los brahmanes eran la casta hindú más elevada.

[bookmark: _vlpibuxywj8c]Oraciones complejas
Subraya las cláusulas independientes y encierra en un círculo la(s) cláusula(s) dependiente(s).

Siddhartha creció en su casa, que estaba cerca de la orilla de un río con barcos. Creció cerca del bosque de Sal, pero también pasó tiempo junto a una higuera. Siddhartha era un apuesto hijo de un brahmán, como su amigo Govinda. Govinda también era hijo de un brahmán, que era la casta hindú más alta.

[bookmark: _sipv3uud130]Oraciones compuestas y complejas
Subraya las cláusulas independientes y encierra en un círculo la(s) cláusula(s) dependiente(s).

Al crecer en su casa, Siddhartha también estaba cerca de la orilla de un río con barcas, y visitaba cerca del bosque de Sal. Al igual que su amigo Govinda, Siddhartha era un apuesto hijo de un brahmán, y los brahmanes eran la casta hindú más elevada.
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