Ejemplo de respuesta 3-2-1
	3
	Enumera tres cosas de la lectura o del Programa de Diez Puntos que te hayan llamado la atención y explica por qué te han impresionado.  

- El Partido Pantera Negra se fundó con el propósito de ofrecer protección a los afroamericanos contra las detenciones ilegales y la intimidación de la policía. Esto me llamó la atención porque el tema de las detenciones ilegales y la intimidación sigue vigente hoy en día. 
- Las Panteras crearon programas de desayunos gratuitos y clínicas de salud en sus comunidades para abordar algunas de las disparidades a las que se enfrentaban. Esto me llamó la atención porque era interesante ver cómo el Partido trabajaba para resolver los problemas de sus propias comunidades. 
- Punto número 10: Queremos tierra, pan, vivienda, educación, ropa, justicia y paz. Esto me llamó la atención porque todas son peticiones/recursos a los que los individuos deberían tener acceso en una sociedad igualitaria y justa.

	2
	Elige dos puntos del Programa de Diez Puntos que sigan siendo relevantes en la actualidad y explica por qué los has elegido. 

- Punto número 4: Queremos una vivienda digna, apta para albergar a seres humanos. Creo que sigue siendo un tema relevante, ya que vemos muchas disparidades en las comunidades urbanas en comparación con las comunidades circundantes. 

- Punto número 5: Queremos una educación para nuestro pueblo que exponga la verdadera naturaleza de esta sociedad americana decadente. Creo que sigue siendo un tema relevante, y muchas veces no se nos enseñan las diversas caras de la Historia y se pasan por alto muchas historias.  

	1
	Pon un ejemplo de la lectura o del Programa de Diez Puntos sobre cómo el Partido de las Panteras Negras abogó por la justicia social en sus comunidades. 

- El Partido Pantera Negra abogó por la justicia social en sus comunidades creando programas como clínicas de salud para ayudar a proporcionar igualdad de oportunidades/acceso dentro de sus comunidades.
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