MANSA MUSA DE MALÍ
El Imperio de Malí bajo el mando de Mansa Musa
Mansa Musa fue el rey del Imperio de Malí, situado en África Occidental, desde el año 1312 hasta su muerte en 1337. Mansa era el título tradicional que significaba "rey" en el Imperio de Malí. Bajo el liderazgo de Mansa Musa, el Imperio alcanzó su mayor tamaño y formó parte de los actuales territorios de Malí, Senegal, Mauritania, Guinea, Níger, Nigeria y Chad. Dos ciudades que Mansa Musa introdujo en el Imperio de Malí durante su reinado, Tombuctú y Gao, se convirtieron en importantes lugares de comercio. El reino de Malí era rico cuando Mansa Musa llegó al poder, pero él convirtió el Imperio en un centro de aprendizaje avanzado en el mundo islámico. 
El comercio en el Imperio de Malí
El Imperio de Malí abarcaba importantes ciudades comerciales que se encontraban cerca del río Níger. La ubicación era beneficiosa para el comercio porque se encontraba en la intersección de las principales vías terrestres y fluviales. Esto hizo que ciudades como Tombuctú y Gao se convirtieran en un importante centro de comercio para las personas que venían del desierto del Sahara. El Imperio de Malí obtuvo una enorme riqueza gracias al comercio que se realizaba en estas ciudades. El Imperio de Malí controlaba un gran número de minas de oro, y el oro se intercambiaba por otros artículos necesarios para el rey y el pueblo. Un artículo importante que se comerciaba en el Imperio de Malí era la sal. La sal era muy importante porque se utilizaba para conservar los alimentos en una época en la que aún no existía la refrigeración. Cuando los mercaderes comerciaban con oro, sal u otros artículos, estos eran gravados por Mansa Musa, lo cual creaba grandes cantidades de riqueza para el Imperio. Mansa Musa utilizó esta riqueza para crear centros de aprendizaje en su Imperio. 
La religión en el Imperio de Malí 
La religión principal del Imperio de Malí era el islam. El islam llegó a África Occidental de una manera única. Los comerciantes de África Oriental, conocidos como los bereberes, viajaban a África Occidental para comerciar. Cuando los bereberes, que eran musulmanes, se relacionaban con la gente de África Occidental, compartían su religión con otros comerciantes, lo que hizo que muchas personas se convirtieran al islam. Poco a poco, los reyes de la región también se hicieron musulmanes. Los reyes combinaron las creencias musulmanas con las indígenas para convencer a los habitantes del Imperio de que se convirtieran al islam. Mansa Musa dio importancia a su religión y utilizó su riqueza para aumentar el conocimiento islámico. Construyó varias mezquitas, entre ellas la Gran Mezquita de Djinguereber, en Tombuctú, que aún sigue en pie. Mansa Musa llevó eruditos a Tombuctú para que escribieran manuscritos sobre el islam. Estos manuscritos se siguen estudiando en la actualidad. La mezquita se convirtió en un centro de aprendizaje islámico y contribuyó a aumentar la difusión del islam en África.
El legado duradero de Mansa Musa
Mansa Musa también utilizó su poder y riqueza para traer a eruditos de muchas otras áreas académicas a Tombuctú. La Mezquita de Sankore, construida durante su reinado, se convirtió más adelante en la Universidad de Sankore. Expertos en áreas como la aritmética, la historia y el derecho acudían a Sankore para enseñar y registrar información que aún hoy se puede leer. Aunque Mansa Musa es más conocido por su extravagante hach a La Meca, su impacto puede verse hoy en otras áreas.
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