La historia de la poesía hablada
La palabra hablada existe desde que hay lenguaje. A lo largo de la historia, los narradores de todas las culturas del mundo se encargaron de transmitir las tradiciones y otras informaciones históricas de generación en generación. La palabra hablada la llevaban los griot, que eran historiadores vivos de las tradiciones del pueblo. Los griot llevaron las canciones, la historia y los relatos africanos a los nuevos continentes en los que su pueblo estaba esclavizado. La palabra hablada de los nativos americanos se remonta a sus inicios con relatos, historia y fábulas transmitidas por los ancianos de la tribu a lo largo de generaciones. Hablar en y sobre la tradición tribal se consideraba y se sigue considerando una práctica social muy valorada en las comunidades nativas. Los poetas errantes y los trovadores de la Edad Media "cantaban para cenar" con palabras habladas, normalmente acompañadas de música. La Ilíada y La Odisea eran poemas hablados. Los sonetos y las obras de Shakespeare estaban destinados a ser hablados, no leídos. Con la invención de la imprenta en el año 1400, la necesidad de las tradiciones orales ya no era tan grande como antes. A medida que los poemas se publicaban y estaban al alcance de un público más amplio, la necesidad y el interés por la poesía hablada disminuyeron, pero aún se sigue representando. 
La poesía hablada moderna se remonta a múltiples influencias, como los poetas de la Generación Beat de la década de 1950 y el Movimiento de las Artes Negras de la década de 1960. Los beats fueron un grupo de autores que compusieron obras relacionadas con la cultura y la política estadounidenses en la época posterior a la Segunda Guerra Mundial. Se les consideraba inconformistas clandestinos que generalmente escribían poesía sobre la opresión, el poder, la política y su lucha en el mundo. El movimiento de las Artes Negras de la década de 1960 surgió tras los asesinatos de Malcolm X, el Dr. Martin Luther King, Jr. y el presidente John F. Kennedy. Los poetas de las Artes Negras declararon la guerra al racismo y difundieron mensajes de unidad, poder y nacionalismo negros. El movimiento de las Artes Negras trajo consigo la noticia de la Revolución del Poder Negro y el avance del empoderamiento social. Se basaron en la musicalidad del jazz, la jerga negra y la experimentación con la ortografía, el sonido y la gramática. Los poetas, tanto de la Generación Beats como del Movimiento de las Artes Negras, se centraron en la representación de su obra. Los movimientos de poesía performativa fueron consecuentes con el discurso político y las ideas poderosas y revolucionarias. 
La década de los 90 mostró un renovado interés por la poesía hablada, con influencias de la época Beat y de las Artes Negras. Fue en esta época cuando se empezó a utilizar el término “poesía hablada" para este tipo de poesía escénica. Aunque el movimiento de los noventa se vio influido por los poetas Beat y aportó atención y credibilidad a ese grupo, fue mucho más inclusivo que los Beats, que, a pesar de sus inclinaciones liberales, eran exclusivamente hombres blancos. Al igual que los poetas de las Artes Negras, los artistas de la década de 1990 trataron de destruir las fronteras sociales, culturales y políticas. Hablaron de tolerancia y entendimiento entre las personas. Los artistas de la década de los noventa eran artistas dinámicos. Aportaron a su trabajo temas con los que su público podía relacionarse y ayudaron a los jóvenes a ver que la poesía no tenía por qué ser algo que leyeran en un libro de texto y que no significara nada para ellos. Puede ser significativo, artístico y divertido.
Los slam de poesía llevaron a la poesía hablada a la vanguardia de la comunidad literaria en la década de 1990. La poesía slam es un concurso de poesía hablada. La poesía slam suele estar limitada a tres minutos, mientras que la poesía hablada no tiene límite de tiempo y se representa en muchos lugares. La poesía slam tiende a ser políticamente progresista, feminista, actual y culturalmente atractiva, lo que sigue la intención original de la poesía hablada: devolver la poesía a la gente. Aunque los concursos de poesía slam han aportado una atención duradera y un público internacional a la palabra hablada, algunos académicos creen que la poesía hablada rebaja la forma de arte, calificándola de primitiva e inacabada. Por supuesto, muchos poetas de distintas épocas fueron criticados antes de que se les considerara mejor posteriormente. 
Últimamente, las redes sociales y los sitios web de vídeo han aportado un acceso ilimitado y una nueva apreciación de la poesía hablada. Esta nueva apreciación ha animado a jóvenes y mayores a escribir sobre sus propias vidas y a decir esas palabras a sus compañeros y al mundo. La poesía hablada moderna ha potenciado el compromiso democrático y ha dado poder a las voces. En otras palabras, la palabra hablada sigue cumpliendo su propósito original de acercar el mundo a la gente a través de la poesía.
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