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Despiden al agente que mató a Tamir Rice por incumplir normas en su solicitud de empleo

Timothy Loehmann, el policía que disparó y mató a Tamir Rice, de 12 años, en 2014, fue despedido por el Departamento de Policía de Cleveland este martes. En una conferencia de prensa, las autoridades de la ciudad anunciaron que el motivo de su despido no fue el incidente mortal que lo puso en el foco de la nación, sino las infracciones que cometió en el curso de su proceso de contratación.

"El oficial de patrulla Loehmann había sido acusado de infracciones a las normas relativas a su proceso de solicitud para ser considerado un cadete de la División de Policía, específicamente, las respuestas que había proporcionado en su declaración de antecedentes personales", dijo Michael McGrath, director de seguridad pública de la ciudad, a los periodistas en declaraciones preparadas.

El diario The Plain Dealer de Cleveland explica que Loehmann no reveló todas las circunstancias de cómo concluyó su periodo en un departamento de policía anterior:

"A Loehmann se le permitió dimitir del departamento de Independence después de seis meses tras una serie de incidentes en los que los supervisores determinaron que no era apto para ser policía.

"La carta disciplinaria cita una carta en el expediente personal de Loehmann de Independence donde se menciona que era emocionalmente inmaduro y tenía 'una incapacidad para funcionar emocionalmente'. La carta también cita una crisis emocional que tuvo Loehmann en el campo de tiro de Independence".

Las autoridades de Cleveland también anunciaron que Frank Garmback, el agente que conducía el coche patrulla cuando Loehmann disparó a Tamir, sería suspendido durante 10 días por sus propias infracciones a las normas administrativas. También se le exigirá que realice un curso de formación táctica.

Las sanciones son el colofón de un proceso de revisión llevado a cabo por el Comité de Revisión de Incidentes Críticos de Cleveland o CIRC, por sus siglás en inglés, a raíz de la muerte de Tamir y de las amplias protestas que esta suscitó. Como informó The Plain Dealer el mes pasado, el CIRC ya "no encontró ninguna falta en las acciones de los agentes que condujeron al tiroteo del 22 de noviembre de 2014 y en las acciones tomadas durante y después de este incidente en el Centro de Recreación de Cudell en la zona oeste de Cleveland."

En 2015, poco más de un año después del tiroteo, un gran jurado también se negó a presentar cargos penales contra los dos agentes. Más bien, el fiscal del condado de Cuyahoga dijo entonces que se trató simplemente de una "tormenta perfecta de errores humanos, equivocaciones y falta de comunicación por parte de todos los implicados ese día".

Así es como Nick Castele describió el tiroteo de la policía en Morning Edition:

"Un sábado por la tarde del año pasado, Tamir Rice estaba jugando con una pistola de aire comprimido en un parque en la zona oeste de Cleveland. Alguien llamó a la policía, mencionando en el proceso que el arma podría ser falsa.

"El operador no transmitió las dudas de la persona que llamó.

"Poco después, la policía condujo sobre el césped a pocos metros de Tamir, de 12 años. Los investigadores dicen que las cámaras de vigilancia muestran a Tamir llevándose la mano a la cintura y levantando una prenda exterior. En cuestión de segundos, el agente Timothy Loehmann salió del lado del copiloto y disparó dos veces, alcanzando a Tamir una vez en el abdomen. Tamir Rice murió temprano al día siguiente".

La muerte de Tamir, declarada homicidio por el médico forense del condado de Cuyahoga, suscitó manifestaciones tanto en Cleveland como en otras ciudades de los Estados Unidos.

Y aunque los agentes no se enfrentaron a cargos penales por el incidente, la ciudad de Cleveland acordó posteriormente pagar 6 millones de dólares para resolver una demanda de derechos civiles presentada por la familia Rice.

En la rueda de prensa en la que se anunció el despido de Loehmann el martes, el alcalde de Cleveland, Frank Jackson, dio "el pésame a la familia de Tamir Rice".

"Saben, es difícil cuando un niño, en este caso, de 12 años, pierde la vida", dijo. "Hace que sea aún más desafiante y más difícil en términos de aceptación si ocurre a manos de un policía".
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