REGLAS PARA CITAR EN FORMATO MLA
Las siguientes reglas y ejemplos pueden ayudarte a crear citas MLA para libros, artículos de revistas y sitios web:
Reglas básicas
· Comienza tu página de obras citadas en una hoja separada al final de su trabajo. 
* Debes tener los mismos márgenes de una pulgada y el mismo encabezado de apellido y número de página que el resto del trabajo.
· Etiqueta la página como "Trabajos citados" y centra las palabras, como su título, en la parte superior de la página.
· Las entradas de las citas deben estar alineadas con el margen izquierdo.
· La segunda y siguientes líneas de citas deben tener una sangría de 0,5 pulgadas para crear una sangría colgante.
· Todas las inscripciones deben aparecer en orden alfabético.
Formato general de citas
El autor. Título. Título del contenedor (no indiques el contenedor para libros independientes, por ejemplo, novelas), Otros colaboradores (traductores o editores), Versión (edición), Número (vol. y/o nº), Editorial, Fecha de publicación, Ubicación (páginas, párrafos URL o DOI). Título del segundo contenedor, Otros colaboradores, Versión, Número, Editorial, Fecha de publicación, Ubicación, Fecha de acceso (si procede).
Libros
El nombre del autor debe escribirse en formato de apellido y nombre. Incluye el título del libro en cursiva, y siga con la ciudad de publicación, la editorial y la fecha de publicación.
Formato de citación
Apellido, nombre. Título del libro. Ciudad de publicación, editorial, fecha de publicación.
[bookmark: _gbmpittybjur]*Nota: la ciudad de publicación sólo debe utilizarse si el libro se publicó antes de 1900, si el editor tiene oficinas en más de un país o si el editor es desconocido en Norteamérica.
[bookmark: _c119gbr963u0]Ejemplo
Bradbury, Ray. Fahrenheit 451. Nueva York, Ballantine Books, 1953. 



Artículos de revistas
Cita el artículo indicando su autor, entrecomillando el título del artículo y poniendo en cursiva el título de la revista. Sigue con la fecha de publicación. Recuerda abreviar el mes. 
Formato de citación
Autor(es). "Título del artículo" Título de la revista, día, mes, año y páginas.
[bookmark: _eniz0fwte5hg]Ejemplo
Cochran, David. "'I'm Being Ironic': Imperialism, Mass Culture, and the Fantastic World of Ray Bradbury" American Noir: Underground Writers and Filmmakers of the Postwar Era. Washington: Smithsonian Institution Press, 2000, pp.55-72. Rpt. En Crítica de cuentos. Editado por Joseph Palmisano. Vol. 73. Detroit: Gale, 2005. Centro de recursos literarios.
[bookmark: _lvxd4edhd9q1]Páginas web
No todas las páginas web proporcionan toda la información siguiente. Sin embargo, hay que recoger todo lo posible.
Formato de citación
El autor. "Título"  Título del contenedor (autónomo si es un libro), Otros colaboradores (traductores o editores), Versión (edición), Número (vol. y/o nº), Editorial, Fecha de publicación, Ubicación (páginas, párrafos y/o URL, DOI o permalink). Título del segundo contenedor, Otros colaboradores, Versión, Número, Editorial, Fecha de publicación, Ubicación, Fecha de acceso (si procede).
[bookmark: _lvwfbasia9og]Ejemplo
Editores de History.com. "Joseph McCarthy" History.com. 29 de octubre de 2009. https://www.history.com/topics/cold-war/joseph-mccarthy.
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