El Pacto del Mayflower 1620
El Pacto del Mayflower fue uno de los primeros documentos escritos sobre el gobierno de los Estados Unidos. El pacto se redactó para evitar la disidencia entre los puritanos y los peregrinos no separatistas que habían desembarcado en Plymouth unos días antes. 
En el nombre de Dios, amén. Nosotros, cuyos nombres están subrayados, los leales súbditos de nuestro temido Señor Soberano, el Rey James, por la gracia de Dios, de Gran Bretaña, Francia e Irlanda, rey, defensor de la fe, etc. habiendo emprendido, para la gloria de Dios, y el avance de la fe cristiana, y el honor de nuestro rey y país, un viaje para plantar la primera colonia en las partes del Norte de Virginia, 
Por medio de estos presentes, solemne y mutuamente, en presencia de Dios y de los demás, pactamos y *nos unimos en un cuerpo político civil, para nuestro mejor ordenamiento y preservación, y para promover los fines antes mencionados; y en virtud de esto, promulgar, constituir y **enmarcar las leyes, ordenanzas, actos, constituciones y oficinas justas y equitativas , de vez en cuando, que se consideren más adecuadas y convenientes para el bien general de la Colonia, a la cual prometemos toda la sumisión y obediencia debidas.
En testimonio de lo cual hemos suscrito nuestros nombres en Cape-Codd el 11 de noviembre, en el año del reinado de nuestro soberano, el Rey James, de Inglaterra, Francia e Irlanda, el decimoctavo, y de Escocia el quincuagésimo cuarto. Anno Dom. 1620.
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