MH MODELO Y PRÁCTICA GUIADA 
Modelo: Párrafo Original
Revisa el párrafo original mientras tu profesor hace las revisiones en la pizarra. Tacha las partes del párrafo que vas a eliminar y añade las revisiones utilizando un bolígrafo de otro color. Una vez completadas todas las revisiones, vuelve a escribir el nuevo párrafo que aparece a continuación.

“Jim, querido”, exclamó, “no me mires así. Me corté el cabello y lo vendí porque no podría haber vivido la Navidad sin darte un regalo. Volverá a crecer, no te importa, ¿verdad? Tenía que hacerlo. Mi cabello crece rápidamente. Dime ¡Feliz Navidad! Jim, y seamos felices. ¡No te imaginas que regalo, qué regalo tan lindo te tengo!” 

Modelo del párrafo original con revisiones
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Práctica Guiada: Párrafo Original
Revisa el párrafo original de la práctica guiada mientras tus compañeros hacen sugerencias y tu profesor hace las revisiones en la pizarra. Tacha las partes del párrafo que vas a eliminar y añade las revisiones utilizando un bolígrafo de otro color. Una vez completadas todas las revisiones, vuelve a escribir el nuevo párrafo que aparece a continuación. 
Jim sacó un paquete del bolsillo de su abrigo y lo arrojó sobre la mesa. “No te equivoques, Dell", dijo, "sobre mí. No creo que haya nada en la forma de un corte de pelo o su lavado o un peinado especial que pueda hacer que me guste menos mi chica. Pero si desenvuelves ese paquete verás por qué por un momento me dejaste atónito”. Unos dedos blancos y ágiles rasgaron la cuerda y el papel. Entonces se escuchó un jubiloso grito de éxtasis; y después, ¡ay! un rápido cambio femenino a lágrimas y lamentos histéricos, lo que requirió el inmediato despliegue de todos los poderes de consuelo del señor del apartamento.

Párrafo de la práctica guiada con revisiones
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Práctica Independiente: Párrafo Original
Revisa el párrafo original de la práctica independiente. Tacha las partes del párrafo que vas a eliminar y añade las revisiones utilizando un bolígrafo de otro color. Razona cada revisión en los márgenes.  Una vez completadas todas las revisiones, reescribe el nuevo párrafo que aparece a continuación.
Cuando Della llegó a casa, su embriaguez dio paso a la prudencia y la razón. Sacó los rizadores, encendió el gas y se puso a trabajar para reparar los estragos que había hecho la generosidad sumada al amor. Lo cual es siempre una tarea tremenda, queridos amigos, una tarea descomunal. En menos de cuarenta minutos, su cabeza estaba cubierta de rizos diminutos y apretados que la hacían parecer maravillosamente como un estudiante holgazán. Miró su reflejo en el espejo de forma prolongada, cuidadosa y crítica.
Párrafo de la práctica independiente con revisiones
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