


guía práctica de vampiros
Nuestra especie cuenta con una larga historia de civilizaciones de cadáveres andantes, algunos chupasangres, algunos no. ¿Cómo identificar si esa cosa que pide entrar en tu casa es un vampiro?  
Primero, el sujeto: 
· ¿Consume sangre u otra esencia vital?
· ¿Tiene dientes o colmillos afilados?
· ¿Muestra una palidez similar a la de un cadáver u otros signos de muerte viviente?
Si es así, no te asustes, pero ten cuidado. Diferentes vampiros tienen diferentes temperamentos. No te acercarías a un vampiro de Transilvania de la misma manera que a un vampiro de Plaza Sésamo. 
Pasemos a identificar el modus operandi de tu invitado vampírico.

Una nota sobre porfiria: 
Asegúrate de no confundir a un vampiro con alguien sufriendo de porfiria. La porfiria es una enfermedad de la sangre con los siguientes síntomas:
· Sensibilidad a la luz solar que puede causar desfiguración facial y decoloración de la piel 
· Encías retraídas que pueden causar dientes largos y con forma de colmillos 
· Aversión al ajo, lo cual puede causar dolor debido a su alto contenido de azufre
· Bebiendo sangre de animales, lo cual doctores solían recetar como tratamiento 
Ten cuidado de no confundir lo anterior con el vampirismo. ¡Primeramente ten compasión!
El Nocturno Horror Vagabundo
Ejemplos: Lilitu (leyendas babilonias), el upir (folclore eslavo), Riri Yaka (mitología de Sri Lanka), la reina Rangda (folclore balinés), Ben Cortman (Soy Leyenda),los infectados (The Strain), Bill Compton (True Blood)
Criaturas de la noche. Los arrastrantes muertos vivientes. Cadáveres caníbales. En este caso, el término "vampiro" abarca una variedad de humanoides quizás sedientos de sangre, quizás muertos vivientes, quizás cambiantes de forma. Han existido desde que el mundo es mundo, con seres bebedores de sangre quienes cuentan que vagaban por la antigua Mesopotamia como los infectados que merodean en The Strain de Guillermo del Toro.
Sus características dependen de su lugar de origen. Por ejemplo, el baobhan sith escocés tiene poco en común con el manananggal filipino. No te acerques a uno si valoras tus extremidades. Durante el día, duermen en los cementerios. Busca marcas de garras reveladoras en el interior de la tapa de un ataúd. 
Debilidades: Miedo a la luz del día y evita el agua.
El Aristócrata Merodeador
Ejemplos: el Conde Drácula, Carmilla, Elizabeth Bathory (disputado), Lord Byron (supuesto), la Condesa Alcina Dimitrescu (Resident Evil), el Conde Orlok (Nosferatu), Blacula, Dio Brando (JoJo’s Bizarre Adventure), Vladislav el Póker (What We Do in the Shadows)
La Gran Epidemia de Vampiros en Europa marcó la expansión de un vampiro de aspecto más humano. Mejor vestidos y mucho más ricos, viven en mansiones con cortinas de terciopelo permanentemente cerradas. Se hacen pasar por misteriosos aristócratas mientras cazan víctimas. 
Se pueden identificar por su palidez cadavérica, sus poderes de control mental, belleza inhumana y su tendencia a atraer a animales nocturnos como murciélagos y lobos. 
Debilidades: El fuego, el hambre, la decapitación, la plata, una estaca de madera en el corazón, los objetos sagrados como los crucifijos, el agua corriente, el ajo, la luz del sol.
La Criatura Enamorada
Ejemplos: Lestat de Lioncourt (Entrevista con el Vampiro), Ángel (Buffy, la Cazavampiros), la Condesa Marya Zaleska (La Hija de Drácula), Edward Cullen (Crepúsculo), los hermanos Salvatore (Diarios de Vampiros), Matthew Clairmont (El Descubrimiento de las Brujas)
Esta variante del siglo XX se identifica por su carácter melancólico e intelectual. Otra novedad de este tipo es que a menudo eligen practicar un vampirismo "vegetariano", sustituyendo la sangre humana por una alternativa más ética. Pueden creer que su vampirismo es una maldición. 
Se pueden identificar por su aspecto hechizante, su fuerza y velocidad sobrehumana y su inmortalidad. Afortunadamente, en lugar de abrazar sus instintos depredadores, prefieren ser tu amigo (o más que amigo). 
Debilidades: El odio a sí mismo y las luchas internas entre vampiros.
El Vampiro Bueno
Ejemplos: Blade, Dr. Michael Morbius, Alucard, Mavis Dracula (Hotel Transylvania), Selene (Underworld), Draculaura (Monster High), Marceline la reina vampiro (Adventure Time), Nandor el Implacable (What We Do in the Shadows)
Esta variante puede tener alguno o todos los puntos fuertes, débiles u otras peculiaridades anteriores. La principal característica del Vampiro Bueno es su decisión de proteger a sus amigos humanos y el bien común. 
Puedes encontrar a este amistoso vampiro vecindario haciendo una gran variedad de cosas: investigando misterios, paseando por el día, practicando la medicina, asistiendo a la escuela, cazando a otros vampiros, o incluso imitando al Conde Drácula para adoptar la cultura.
Debilidades: Desconocidas.
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