
EJEMPLOS DE ENSAYOS PERSUASIVOS
Ensayo 1: ¿Cuál es Mejor?
Mucha gente tiene un perro como mascota. Otros tienen gatos. ¿Cuál es mejor? Yo digo que el perro. Quizá tú digas gato. Quizá pueda persuadirte de lo siguiente.
Los perros son buenos compañeros para las personas solitarias. Pueden salir a pasear por el parque o echarse una larga siesta. Jugar todos los días a la pelota o a buscarla es una buena diversión. Incluso correr en un día caluroso puede ser agradable.
Pero los perros no sólo ofrecen diversión. También pueden ofrecer protección. Los perros son muy inteligentes. Pueden entrenarse para encontrar personas o salvarlas. Algunos ni siquiera necesitan entrenamiento. Por ejemplo, si alguien intenta entrar en casa, el perro puede ladrar y asustarlo. Los perros son estupendos por muchas razones diferentes. 
En general, los perros son mascotas fantásticas. ¿Te he convencido? Si es así, ¡genial! Si no, no pasa nada. Tú decides. Entonces, ¿cuál va a ser?
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Ensayo 2: ¡Vaya! ¡Me Alegro Que Haya Zoológicos!
Debería haber zoológicos porque salvan animales y ayudan a la gente a aprender mucho sobre los animales. ¿Sabías que treinta especies de animales se han salvado gracias a los zoológicos? Los zoos dan unos cuidados estupendos que la mayoría de los animales no reciben en la naturaleza. Me alegro mucho de que existan zoológicos para salvar animales. ¿Qué haríamos sin ellos?
Debería haber zoológicos porque los cuidadores cuidan mucho a los animales. Ya no hay jaulas y las cercas están ocultas, así que los animales se sienten como si estuvieran en la naturaleza. Los zoológicos se aseguran de esconder la comida de los animales para que aprendan a cazar. A veces hay vidrios tintados para que los animales no vean todo el caos que hay. Me alegro mucho de que los cuidadores de los zoológicos dediquen su tiempo a cuidar de los animales. ¡Menos mal que tenemos zoológicos! 
Sin zoológicos, muchos animales podrían haberse extinguido. Los zoológicos intentan resolver el problema de la extinción, ¡y están haciendo un gran trabajo! Se han salvado animales como el lobo rojo. Los zoológicos cogen un macho y una hembra para que tengan crías. Esto hace que haya más animales de su especie. Cuando los animales se aparean en los zoológicos, sus bebés no contraen enfermedades de la naturaleza. Los zoológicos intentan detener la extinción, y lo están haciendo muy bien.
Visitando un zoológico se aprenden muchas cosas. Puedes ver animales de lugares lejanos sin tener que pagar un billete de avión de $200. Los zoológicos son una forma estupenda de aprender y divertirse. No sólo aprenden los clientes, sino también los trabajadores, sobre el comportamiento de los animales y sobre cómo mejorar sus hábitats. Menos mal que existen los zoológicos para que podamos aprender mucho sobre los distintos animales.
Los zoológicos benefician tanto a las personas como a los animales. Podemos ayudar yendo a un zoológico y pagando por la entrada. Cuando lo hacemos, todo el dinero se destina al zoológico y a los animales. Es importante que tengamos zoológicos para ayudar a los niños a aprender mientras se divierten y ven a los animales en persona. Con tu ayuda, los zoológicos pueden mantener a muchos animales. Así que, dicho esto, la próxima vez que no sepas qué hacer, ve a un zoológico. 
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Ensayo 3: La Mejor Mascota 
¿Estás buscando una nueva mascota? Yo te recomendaría un gato. Para empezar, no son tan caros. Puedes encontrar uno en el porche de tu casa y adoptarlo. Los gatos suelen bañarse solos. Los gatos duermen contigo y pueden ayudarte a calmarte cuando estás enfadado o disgustado. Los gatos tampoco necesitan entrenamiento y puedes dejarlos en casa durante el día. Los gatos no necesitan hacer mucho ejercicio. Así que, si estás buscando una mascota, quizá puedas encontrar algunos gatos, ¡y puede que te encuentres una mascota estupenda!
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Ensayo 4: El Año Escolar
No creo que la escuela deba durar todo el año. ¿Crees que la escuela debería estar abierta todo el año? 
Sin vacaciones de verano, los estudiantes no podrían irse de vacaciones con la familia. Si un estudiante quisiera ir a un campamento de verano, no podría hacerlo. En un campamento aprendes a hacer las cosas por ti mismo. Si la escuela fuera todo el año, los hermanos mayores no tendrían tiempo de enseñar a los pequeños a columpiarse o a trepar a los árboles. Los profesores tampoco tendrían tiempo para vacaciones. Aunque no estés en la escuela, puedes seguir aprendiendo cosas. Los profesores también pueden aprender cosas fuera de la escuela. 
Los niños necesitan sacar su energía. Pueden sacarla haciendo grandes carreras. En verano hace mucho calor dentro de casa y los niños estarían pensando en el exterior, y no en la escuela. A los niños les suele gustar el tiempo cálido o caluroso.
Sé que hacia el final del año, espero con impaciencia las vacaciones de verano, ¡y creo que otros niños también! Si un estudiante quiere aprender más cosas en verano, puede tomar clases sobre ese tema. ¡No creo que la escuela tenga que estar abierta todo el año!
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Ensayo 5: Chuck E. Cheese
Una vez al año, mi familia va a Chuck E. Cheese. Es un sitio muy popular. Chuck E. Cheese es un buen sitio para ir por su sabrosa comida y su impresionante arcada.
La comida de Chuck E. Cheese es excelente. La pizza de pepperoni es deliciosa. Las ensaladas son estupendas, con tomates cortados en dados. La selección de verduras es interminable y muy buena. Los macarrones tienen un ingrediente especial. Bueno, eso parece. La comida es riquísima en Chuck E. Cheese.
Mientras esperas tu comida, la arcada hace que el tiempo vuele. Tienes que comprar monedas, y cada juego cuesta sólo 1 moneda. Y si lo haces bien, consigues muchos boletos para comprar cosas divertidas. Así que, padres, ¡no es malgastar el dinero! Los juegos de motor, como la moto de nieve, el cuatriciclo, la moto, el coche y muchos más, son geniales. La arcada es genial mientras esperas la comida. 
Chuck E. Cheese es malo para la salud, pero es genial. ¡Quisiera ir todos los días! Pero bueno. Es divertido ir a Chuck E. Cheese por la extraordinaria comida y la espectacular arcada. Estoy deseando ganar más premios el año que viene en Chuck E. Cheese.
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Ensayo 6: Los Perros Son lo Mejor
Los perros y los gatos pueden ser muy divertidos. Pero cuando se trata de la mejor mascota, yo diría que el perro. 
Una de las razones por las que creo que los perros son las mejores mascotas es porque puedes hablar con ellos y te escuchan. Puedes contarles tus secretos y cómo te sientes. Es como un diario personal, pero realmente escuchan lo que dices. 
Otra razón por la que creo que un perro es la mejor mascota que se puede tener es porque un perro puede advertirte de un peligro, y a veces ese peligro puede ser mortal. Así que, con un perro, es como si tuvieras tu propia alarma de peligro. 
Otra razón por la que creo que los perros son las mejores mascotas es porque te hacen compañía. Son las mascotas perfectas si te gusta tener compañía. Y con los perros, es casi como si tuvieras a tus mejores amigos en casa. Y mejor aún, si eres el dueño del perro y es un día entre semana, es como si tus amigos se quedaran a dormir una noche entre semana.
Otra razón por la que creo que un perro es la mejor mascota que se puede tener es porque necesitan hacer ejercicio. Tendrás que pasear a tu perro todos los días. Así que, aunque no te guste pasear, tu perro y tú harán ejercicio automáticamente. Esto hará que tú y tu perro sean más saludables.
Los perros y los gatos son únicos a su fascinante manera. Pero si tuviera que elegir entre los dos, me quedaría con el perro. Aunque los perros requieren mucha responsabilidad y necesitan mantenimiento y entrenamiento, merecen el esfuerzo. Y lo que es más importante, un perro es como un mejor amigo. 
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Ensayo 7: Tarea: ¿Cuánto es Suficiente?
Hace poco nuestra clase leyó un artículo en la revista “Time for Kids”. El título era “¿Demasiada tarea?” y trataba sobre la cantidad de tarea que hacen los niños hoy en día. Decía que hace 100 años, los niños nunca tenían deberes porque tenían que trabajar en sus granjas o hacer quehaceres para sus familias. 
Pero en los años 50, los niños estadounidenses empezaron a sacar notas muy bajas en los exámenes de matemáticas y ciencias. Otros países lo hacían mejor que nosotros. Los profesores pensaron que, como sus estudiantes sacaban notas bajas, debían tener tarea para practicar y ponerse al nivel del resto del mundo. Desde entonces, los estudiantes tienen cada vez más tarea, y no parece que eso vaya a cambiar. Creo que los estudiantes deben tener suficiente tarea, pero también tiempo para divertirse. Así, los estudiantes de tercer grado deberían empezar a tener 15 minutos por noche y llegar a algo más de una hora en sexto curso. 
Una razón para tener tarea es que los niños se vuelven más responsables. Por ejemplo, si alguien suele olvidar una fecha de entrega, puede practicar recordando y usando un libro de tareas para ayudarle a recordar su tarea. Cuando los niños crezcan y consigan trabajo, tendrán plazos que cumplir y tareas son una buena práctica para ello.
Otra razón para tener tarea es que el niño puede ser más rápido haciendo su trabajo. Si necesita practicar la multiplicación, puede hacerlo mejor en casa que en el colegio. Además, algunos niños que tienen grandes proyectos o pósteres prefieren trabajar en un lugar tranquilo para concentrarse mejor. Además, las búsquedas largas en internet son más fáciles de hacer en casa que en la escuela porque puedes estar cómodo en casa y no tienes un horario que cumplir. 
Estas son las razones por las que creo que los estudiantes de tercer grado deberían empezar a tener 15 minutos por noche y llegar a algo más de una hora en sexto grado. Si estás de acuerdo con lo que he dicho, deberías escribir una carta a la escuela A------------- dirigida a la superintendente y a la directora para que pueda enseñársela al Consejo Escolar. Gracias por tu apoyo.
Vermont Writing Collaborative, Student Achievement Partners, & CCSSO. (s.f.). Student writing samples. In In common: Effective writing for all students. Achieve the Core. 


Ensayo 8: Los Libros de Harry Potter Son los Mejores
Obviamente, Harry Potter y la piedra filosofal debería hacer de cualquier niño un lector muy feliz. El libro avanza deprisa, incluye de todo, desde una boa constrictor que guiña el ojo hasta un sistema postal de búhos, y termina con una sorpresa aterradora. Sin embargo, es un thriller humorístico e ingenioso, interrumpido por exploraciones de la amistad y la valentía. 
El libro lleva ya mucho tiempo entre nosotros, lo que significa que tiene el poder de permanecer en la mente de la gente y ser disfrutado. 
Sé que este libro es el mejor porque combina una buena historia con magia, amigos y aventuras que gustan a los niños. 
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Ensayo 9: ¡Juguemos y Aprendamos, No Solo Mirando Pantallas!
Hola a todos, ¡escuchen! Creo que hay demasiada tecnología en nuestra escuela, y he aquí por qué.
En primer lugar, tenemos que usar nuestros ojos para mirar muchas cosas, no sólo pantallas. Cuando siempre miramos las computadoras y las tabletas, se nos cansan los ojos, y eso no es divertido. Debemos usar los ojos para mirar libros geniales, fotos de colores y también las caras sonrientes de nuestros amigos.
En segundo lugar, demasiada tecnología nos impide jugar con nuestros amigos. Aprender es genial, pero jugar también es importante. Podemos aprender y divertirnos al mismo tiempo, como jugando al pilla-pilla o construyendo torres grandes. No nos olvidemos de los juegos divertidos que jugamos durante el recreo. Let's not forget about those fun games we play during recess!
En tercer lugar, podemos aprender de diferentes maneras, no solo de las pantallas. A veces, usar las manos para dibujar o construir cosas con bloques es la mejor manera de entender las cosas. Es como tener nuestros propios superpoderes especiales para aprender de una manera supergenial.
¿Y sabes qué? Demasiado tiempo con tecnología significa menos tiempo para hablar con nuestros profesores y amigos. Aprender es aún más divertido cuando podemos hacer preguntas y compartir ideas con nuestros compañeros. Usemos nuestro poder para hablar, no sólo para teclear!
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Ensayo 10: Alerta Mundial
En las profundidades del Ártico, una madre oso polar regresa de una larga y dura jornada de caza. Mira hacia delante y ve que los témpanos que usa para llegar a casa están mucho más separados. Será mucho más difícil llegar a casa. Se lanza a nadar, pero pronto queda exhausta. Cuando ya no puede más, aparece otro témpano. Apenas lo logró. 
Por desgracia, no todos los osos polares tienen tanta suerte. Las capas de hielo del Polo Norte se están derritiendo rápidamente, causando todo tipo de problemas que requieren una atención grave. La causa de este problema la puedo resumir en dos palabras. El calentamiento global. El calentamiento global está causado por el dióxido de carbono y otros contaminantes atmosféricos que recogen y atrapan el calor del sol. Muchos de nosotros nunca soñamos que pequeñas cosas como conducir un coche y encender las luces podrían ser parte de la razón por la que este planeta se está calentando. Los científicos creen que las temperaturas en Estados Unidos podrían aumentar entre 3 y 9 grados a finales de siglo. Para colmo, el calentamiento global no sólo afecta a los osos polares, sino a personas y lugares de todo el mundo. Es crucial que actuemos contra el calentamiento global y todos los problemas que ha causado antes de que sea demasiado tarde. 
El calentamiento global es un problema enorme del que la mayoría de la gente no parece ser consciente. Y el medio ambiente es sólo una de las cosas que están cambiando a nuestro alrededor. Cosas nunca vistas están poniendo en peligro nuestro planeta. En 2002, Colorado, Arizona y Oregón sufrieron una de las peores temporadas de incendios forestales de la historia. Al mismo tiempo, Montana y Texas soportaban sequías que creaban tormentas de polvo. Y para añadir a todos estos escabrosos cambios meteorológicos, justo al año siguiente, 2003, las olas de calor extremo causaron más de 20,000 muertos en Europa y más de 1,500 en la India. ¡Hablando de cambios climáticos!
Y sólo estoy empezando. Volvamos a los osos polares. Como ya he mencionado brevemente, en el Ártico y el Antártico se están produciendo cambios drásticos. Aunque el Ártico es una región destinada a permanecer congelada 365 días al año, la capa de hielo se está derritiendo rápidamente. A menos que dejemos de liberar gases de efecto invernadero, el casquete polar desaparecerá por completo cada año durante el verano. En el libro Una verdad incómoda se dice claramente: “Esta es una situación peligrosa para todos nosotros, porque el casquete polar ártico desempeña un papel muy crucial en la refrigeración de todo el planeta”. Nos encontramos en una situación muy grave. ¡Debemos detener el Calentamiento Global!
Como dijo una vez Al Gore, “Cada uno de nosotros es una causa del calentamiento global, pero cada uno de nosotros puede convertirse en parte de la solución...”. 
No es demasiado tarde para detener el calentamiento global, o al menos ralentizarlo un poco. ¿Y quién mejor que nosotros, causantes de este terrible problema, para hacerlo?
Dime, ¿con qué frecuencia usas el coche? No me malinterpretes, no quiero que dejes de usarlo del todo, pero los coches son la 2ª fuente de calentamiento global. Los coches queman toneladas de dióxido de carbono. Esto crea un agujero en la capa de ozono. A través de ese agujero entra una luz solar muy, muy intensa, que contribuye al calentamiento global. 
Una forma rápida y sencilla de ahorrar dinero y gasolina es compartir el coche con tus amigos y familiares. Así, en lugar de la contaminación de dos coches, ¡sólo habrá uno! O mejor aún: ¡compra un coche híbrido! Estos coches energéticamente eficientes tienen motores de gasolina y eléctricos y reducen la contaminación causada por el calentamiento global en un tercio o más, mucho mejor que los Hummers y los SUV. La popularidad de estos coches ha generado un aumento del 20% en la contaminación por dióxido de carbono relacionada con el transporte.
Cuesta creer que algo tan simple como un foco puede desempeñar un papel tan importante en el calentamiento global. Pero hay una forma de ahorrar energía para todo. En lugar de elegir una bombilla incandescente, elige una fluorescente compacta. Reducirás tu factura de la luz Y mantendrás casi 700 libras de dióxido de carbono fuera del aire. Qué te parece, una forma de ahorrar dinero, ¡y de proteger el medio ambiente! Otra forma de reducir la contaminación por dióxido de carbono es arriesgarse y probar un refrigerador con la etiqueta Energy Star. Eso indica que usa al menos un 15% menos de energía que la exigida por el gobierno federal. Intenta que todo lo que hagas sea un paso más hacia la solución del calentamiento global. Cada pequeña cosa cuenta. 
Si queremos que nuestros hijos crezcan en un mundo sano y sin preocupaciones, tenemos que empezar a trabajar para conseguirlo ya. No sólo estamos perjudicando a la Tierra, sino también a nosotros mismos y a nuestra forma de vivir. En parte no podemos evitarlo, pero en su mayor parte podemos y debemos intentar cambiarlo. Cuando ya hemos perdido tanto, pensemos en cómo será la vida dentro de unos años. En palabras de Al Gore—
Es nuestro único hogar.
Y debemos cuidarlo.
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