


ACTOS LEGISLATIVOS
Ley General de Distribución de Tierras 
En 1887, el Congreso aprobó la Ley General de Distribución de Tierras, también conocida como Ley Dawes. La Ley Dawes dividió las tierras comunales de las tribus en parcelas individuales y luego vendió las tierras restantes a los colonizadores. Esta ley otorgaba la ciudadanía estadounidense a los nativos americanos que aceptaban la distribución.
[bookmark: _heading=h.rigmwxul7j1]Ley Curtis 
En 1898, el Congreso aprobó la Ley Curtis, llamada así por Charles Curtis, miembro de la tribu Kaw. La Ley Curtis desmanteló los gobiernos y tribunales tribales, de modo que todas las tribus quedaran bajo la ley federal. Esta ley también exigía una lista de miembros para cada tribu. La Comisión Dawes creó entonces la Lista Dawes para registrar quién era miembro de una tribu. 
[bookmark: _heading=h.184m57usitu6]Ley de Distribución de Tierras Osage de 1906
Esta ley asignó tierras a los miembros de la tribu Osage y garantizó que los Osage conservaran los derechos sobre los minerales de sus tierras. A diferencia de otras tribus, los Osage pudieron conservar la totalidad de sus tierras, pero éstas seguían divididas en parcelas individuales.
[bookmark: _heading=h.ni09rew4kaqi]Ley Burke de 1906
Esta ley se aplicaba a los nativos americanos que recibían parcelas. La ley impedía que los que aceptaban las parcelas se convirtieran en ciudadanos estadounidenses hasta el final de un periodo de fideicomiso de 25 años. Esta ley también otorgaba al Secretario de Interior la autoridad para determinar si una persona era competente.
[bookmark: _heading=h.jantowmjsmb2]Ley de Ciudadanía India de 1924 
Esta ley, aprobada por el Congreso y promulgada por el presidente Calvin Coolidge, concedía la ciudadanía a todos los nativos americanos nacidos en Estados Unidos. No tenían que solicitar la ciudadanía ni renunciar a su inscripción tribal. Sin embargo, no todos los estados permitían votar a los nativos americanos a pesar de su nueva ciudadanía. Tuvieron que pasar 37 años desde la aprobación de la Ley General de Distribución de Tierras para que todos los nativos americanos obtuvieran la ciudadanía estadounidense.
[bookmark: _heading=h.gmifcssg5omq]Ley del 27 de febrero de 1925
Esta ley otorgaba al Secretario del Interior la autoridad para revocar un certificado de competencia si encontraba a un Osage "malgastando o despilfarrando" sus ingresos. 
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