


CRONOLOGÍA DEL HOLOCAUSTO
Decreto del Incendio del Reichstag: 28 de febrero de 1933
Se incendió el Reichstag (edificio del parlamento alemán). El presidente Von Hindenburg suspende la libertad de expresión, de prensa y el derecho de reunión.
Ley de Servicio Civil: 7 de abril de 1933
El gobierno alemán promulgó la Ley para la Restauración de la Función Pública. En ella se expulsaba a los judíos y a los opositores políticos del partido Nazi de los puestos de la función pública, incluidos los puestos escolares y gubernamentales. También se les prohibió ejercer la abogacía a la mayoría de los abogados judíos. 
Ley de Educación: 25 de abril de 1933
Esta ley estableció que los estudiantes judíos no podían constituir más del cinco por ciento de la población estudiantil de cualquier escuela o universidad pública. Muchos estudiantes judíos tuvieron que abandonar las escuelas públicas. Las escuelas alemanas enseñaban ideas raciales sostenidas por los miembros del Partido Nazi, que creían que las personas que pertenecían a la raza “aria” (alemanes) eran superiores a los “no arios” (judíos, romaníes, sinti, negros y otras minorías étnicas).
Ley de Esterilizaciones: 17 de julio de 1933
La ley permitía al gobierno esterilizar por fuerza a personas con discapacidades físicas o mentales para que no pudieran tener hijos. Bajo esta ley, 400,000 alemanes fueron esterilizados entre enero de 1934 y mayo de 1945. 
Ley Contra Delincuentes: 24 de noviembre de 1933
El gobierno alemán aprobó una “Ley Contra Delincuentes Habituales Peligrosos”. Se autorizó al gobierno a retener a los presos indefinidamente, aunque hubieran cumplido la pena de prisión obligatoria. En lugar de ser liberados de la cárcel, muchas veces prisioneros eran trasladados a un campo de concentración—un campo donde las personas eran detenidas en condiciones duras e inhumanas. 
Servicio Militar Obligatorio: 16 de marzo de 1935
El gobierno alemán promulgó una ley de reclutamiento, que se aplicaba a todos los hombres de entre 18 y 45 años. Después de mayo de 1935, los soldados reclutados tenían que demostrar que eran “arios”. A los judíos se les prohibió servir y Testigos de Jehová se negaron a alistarse en el ejército. Esta ley era una violación del Tratado de Versalles.
Prohibición de la Organización de los Testigos de Jehová: 1 de abril de 1935
El gobierno alemán prohibió la Watchtower Bible and Tract Society, que era la editorial de Testigos de Jehová. Testigos de Jehová se negaron a jurar lealtad a Adolf Hitler y a la Alemania nazi.
Ley Para la Protección de la Sangre y el Honor Alemán: 15 de septiembre de 1935
El gobierno alemán prohibió el matrimonio entre judíos y no judíos. También ilegalizó las relaciones sexuales entre estas parejas "mestizas". Esta ley y la "Ley de Ciudadanía del Reich" se conocen como las "Leyes Raciales de Núremberg".
Ley de Ciudadanía del Reich: 15 de septiembre de 1935
La ley definía a quién el gobierno alemán consideraba "alemán" y quién era "judío". La ley definía a los judíos como una raza identificada por la sangre y la genealogía. No identificaba el judaísmo como religión o cultura.
[bookmark: _Hlk142468121]Explicación de las Definiciones Raciales: 14 de noviembre de 1935
Un reglamento aclaraba que los alemanes descendientes de uno o dos abuelos judíos son considerados mischling (término insultante para referirse a las personas supuestamente "mestizas"). A los mischling se les permitía votar y ocupar puestos en la administración pública.
Ampliación de Leyes Nuremberg: 26 de noviembre de 1935
Los alemanes romaníes, sinti y negros perdieron su ciudadanía y no se les permitía casarse con alemanes “arios”. 
Ley de Nombres Judíos: 17 de agosto de 1938
La "Ley de Alteración de los Nombres Familiares y Personales" obligaba a los judíos que tuvieran nombres de origen "no judío" a adoptar los segundos nombres "Israel" (para hombres) o "Sara" (para mujeres). A partir del 1o de enero de 1939, todos los judíos debían obtener nuevos pasaportes o documentos de identidad con sus nuevos nombres. Estos documentos estaban marcados con la letra "J".
Ley de Economía Antijudía: 17 de agosto de 1938
El "Decreto de Exclusión de los Judíos de la Vida Económica" prohibía a los judíos ser propietarios de empresas o dedicarse al comercio. Los negocios de propiedad judía ya habían sufrido presiones para "arianizarse", lo que significaba que el propietario judío se vería obligado a vender su negocio con un gran descuento a un empleado no judío o simpatizante nazi.
Decreto de Eutanasia: 1o de septiembre de 1939
En otoño de 1939, Hitler firmó una nota que autorizaba a los médicos designados a llevar a cabo "asesinatos piadosos". De hecho, la carta estaba destinada a proteger a los médicos que participaban en el programa de eutanasia, un programa secreto de asesinatos en masa dirigido a personas discapacitadas internadas en instituciones.
Insignia Judía Introducida en Alemania: 1o de septiembre de 1941
La "insignia judía" no era exclusiva de la Alemania nazi, sino que tenía una larga historia. La Alemania nazi obligaba a los judíos a llevar insignias (la mayoría de las veces un parche amarillo con forma de estrella de David) para identificarlos fácilmente. Los judíos de la Polonia ocupada por Alemania fueron obligados a llevar una insignia a partir de 1939; los judíos de los Países Bajos no tuvieron que llevarla hasta 1942. 
Conferencia de Wannsee: 20 de enero de 1942
Funcionarios del gobierno alemán y del Partido Nazi celebran una conferencia en la Villa Wannsee, en un suburbio de Berlín. Discutieron la logística de la "Solución Final". La "Solución Final" era el nombre en clave del genocidio de judíos europeos. Los escuadrones de la muerte nazis conocidos como "Einsatzgruppen" marchaban a las ciudades de Polonia y la Unión Soviética y a veces fusilaban a cientos de judíos a la vez. Al final de la guerra, aproximadamente dos millones de judíos habían muerto de esta forma.
Empieza la Operación Reinhard: 17 de marzo de 1942
Operación Reinhard era el nombre en clave del plan para asesinar a aproximadamente dos millones de judíos en la Polonia ocupada por los alemanes. Los nazis asesinaron al menos a 1,5 millones de judíos en los centros de exterminio de la Operación Reinhard: Treblinka, Belzec y Sobibor. En estos centros de exterminio, los judíos eran amontonados en furgones o grandes habitaciones y asesinados con gas venenoso. Sus cuerpos eran rápidamente eliminados en hornos llamados crematoria.
Marchas de la Muerte: enero-abril de 1945
A medida que los ejércitos aliados (estadounidenses, británicos, franceses y soviéticos) se acercaban, los alemanes empezaron a forzar a los prisioneros de los campos de concentración a lo que se conocía como "marchas de la muerte". El objetivo era trasladar a los prisioneros de los campos de concentración más grandes, como Auschwitz, Buchenwald, Dachau y Stutthof, a campos de trabajo más pequeños. Los nazis obligaban a los prisioneros a marchar durante kilómetros en medio de un frío glacial, mientras se les privaba de comida, agua y sueño. Los prisioneros que no morían de hambre o hipotermia a menudo eran asesinados por los nazis antes de llegar al nuevo campo.
El Final del Holocausto: abril-mayo de 1945
A medida que la Segunda Guerra Mundial llegaba a su fin, los campos de concentración que aún estaban en funcionamiento fueron liberados. Las tropas soviéticas liberaron a los prisioneros que quedaban en Auschwitz, mientras que las tropas estadounidenses, incluida la 45ª División de Infantería con base en Oklahoma, liberaron a Dachau. El general Eisenhower urgió a los miembros del Congreso y a la prensa a que acudieran a los campos liberados, para que pudieran ver de primera mano los cuerpos destrozados que quedaban de las atrocidades que se habían cometido. Alemania se rindió el 7 de mayo de 1945, una semana después del suicidio de Hitler.
La Creación del Tribunal Militar Internacional TMI: 8 de agosto de 1945
Las potencias aliadas (Estados Unidos, la Unión Soviética, Gran Bretaña y Francia) se dieron cuenta de que había que llevar ante la justicia a los líderes nazis. Los países organizaron un grupo de jueces y fiscales conocido como Tribunal Militar Internacional (TMI). El 18 de octubre de 1945, el TMI acusó a 24 criminales de guerra. Se les acusaba de "crímenes contra la humanidad": el "asesinato, exterminio, esclavitud, deportación... o persecuciones por motivos políticos, raciales o religiosos".
Los Juicios de Nuremberg: 20 de noviembre de 1945 al 1o de octubre de 1946
El TMI juzgó a los 24 criminales de guerra en la ciudad de Nuremberg, Alemania. Durante el juicio, se mostraron al Tribunal imágenes gráficas de los campos de concentración. Finalmente, el Tribunal condenó a 19 acusados y absolvió a tres. De los 19 nazis condenados, 12 fueron sentenciados a la horca y los demás recibieron largas penas de prisión.
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