


EXPLORANDO LA HISTORIA DE LA TIERRA
Nuestro planeta Tierra encierra una larga historia, que los científicos han desentrañado a través del estudio de las capas de rocas y los fósiles. Imagina un viaje en el tiempo por las profundidades de la Tierra, donde cada capa de roca cuenta una historia del pasado.

Los geólogos usan una herramienta llamada escala temporal geológica para organizar la historia de la Tierra. Esta escala es como una línea de tiempo gigante que nos ayuda a comprender cuándo ocurrieron los distintos eventos. Analizando los estratos rocosos, que son capas de roca apiladas unas sobre otras, los científicos pueden recomponer el rompecabezas del pasado de la Tierra. 

Cuando el magma, o roca fundida, asciende desde las profundidades de la Tierra y llega a la superficie, puede crear nuevas capas de roca mediante un proceso denominado intrusión. La erupción de los volcanes también añade nuevas capas a la superficie de la Tierra, dejando tras de sí un registro de la actividad volcánica.

Los terremotos, por su parte, son responsables por la formación de fallas. Se trata de grietas o fracturas en la corteza terrestre provocadas por el movimiento de las placas tectónicas. A medida que las placas se desplazan y chocan, crean fallas que pueden verse en las capas de roca.

Imagina las inmensas fuerzas que entran en juego cuando se forman las montañas. Este proceso, conocido como plegamiento, se produce cuando las placas tectónicas chocan, empujando las capas de roca unas contra otras y creando pliegues en la corteza terrestre. Con el tiempo, estos pliegues pueden dar lugar a majestuosas cordilleras.

El estudio de estas capas de roca y de los fósiles conservados en ellas permite a los científicos determinar las fechas relativas de los eventos que han dado forma a nuestro planeta. Aunque la escala del tiempo geológico permite organizar la historia de la Tierra, es importante recordar que estas fechas son relativas y nos permiten echar un vistazo al pasado. 

Así que la próxima vez que veas capas de roca expuestas en un acantilado o un cañón, recuerda que son la clave para comprender la historia de la Tierra. Cada capa, falla o pliegue cuenta una historia única de las fuerzas que han dado forma a nuestro planeta a lo largo de millones de años.

Sigamos explorando los misterios del pasado de la Tierra, ocultos en las capas de roca bajo nuestros pies.
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