DATOS RÁPIDOS SOBRE EL TERRORISMO EN SUELO ESTADOUNIDENSE 

	
Ataque al World Trade Center:


Quién: Cuatro hombres de Pakistán, Kuwait, Egipto y Palestina conspiraron para derribar el World Trade Center y a todos sus ocupantes, 250,000 personas.

Qué: Los hombres llenaron un camión Ryder con una bomba y luego condujeron el camión contra un pilar de la Torre 1 con la esperanza de que se derrumbara y cayera sobre la Torre 2. La explosión creó un agujero de 200 pies por 100 pies, de varios pisos de profundidad.   Seis personas murieron y 1,000 resultaron heridas.

Cuándo: el 26 de febrero de 1993


Dónde: en la ciudad de Nueva York


Por qué: Los hombres protestaban contra el apoyo de Estados Unidos a Israel y el sufrimiento de los palestinos. Un hombre estaba vinculado a Al-Qaeda, una organización terrorista.

Fuente:  
1993 World Trade Center bombing. (2017). En Wikipedia. Extraído de https://en.wikipedia.org/wiki/1993_World_Trade_Center_bombing









	
Bombardeo del edificio Murrah:


Quién: Dos exsoldados estadounidenses, Timothy McVeigh y Terry Nichols, llevaron a cabo el atentado, y dos cómplices, el exsoldado Michael Fortier y su esposa, Lori Fortier, fueron identificados posteriormente.

Qué: Un camión Ryder cargado de explosivos se chocó contra el edificio federal de Murrah para matar a los trabajadores; murieron 168 personas, incluidos los niños de una guardería situada dentro del edificio.

Cuándo: el 19 de abril de 1995


Dónde: Ciudad de Oklahoma


Por qué: Los hombres creían que el gobierno federal estaba llevando a cabo ataques contra ciudadanos inocentes por "el derecho a portar armas", la Segunda Enmienda. Estaban molestos por la incursión del FBI en el grupo de la Rama Davidiana en Waco y el enfrentamiento del FBI con Randy Weaver, un superviviente y extremista de derecha.

Fuentes: 
Clay, N. (1997). McVeigh didn’t hide anger over Waco. Extraído de http://newsok.com/article/2572417
History.com Staff. (2009). Oklahoma City bombing. Extraído de http://www.history.com/topics/oklahoma-city-bombing
Oklahoma City National Memorial & Museum. (2017). The numbers. Oklahoma City National Memorial Museum. Extraído de https://oklahomacitynationalmemorial.org/press-room/press-kit/the-numbers/


	Atentados del 11 de septiembre de 2001:

Quién: Diecinueve hombres de la organización terrorista Al Qaeda secuestraron cuatro aviones comerciales para estrellarlos contra objetivos preestablecidos a una hora determinada.

Qué: Dos aviones se estrellaron contra el World Trade Center, derribando las dos torres.  Un tercer avión se estrelló contra el Pentágono. Los pasajeros del cuarto avión se defendieron y el avión se estrelló en un campo, matando a los pasajeros. En Nueva York murieron 2,753 personas, en el Pentágono 184 y en el cuarto avión murieron todos los 40 pasajeros.


Cuándo: el 11 de septiembre de 2001


Dónde:  en la ciudad de Nueva York, Washington, D.C., y un campo cerca de Washington, D.C. 


Por qué: "Al-Qaeda esperaba que, al atacar estos símbolos del poder estadounidense, promovería el miedo generalizado en todo el país y debilitaría gravemente la posición de Estados Unidos en el mundo, apoyando en última instancia sus objetivos políticos y religiosos en Oriente Medio y el mundo musulmán”.

Fuente:  
9/11 Memorial Museum. (2017). FAQ about 9/11. Extraído de https://www.911memorial.org/faq-about-911



	Atentado en el maratón de Boston:

Quién: Dos hermanos, Tamerlan Tsarnaev y Dzhokhar Tsarnaev, que habían emigrado con sus padres a los Estados Unidos cuando eran niños. Uno de los hermanos, Dzhokkar, se convirtió en ciudadano estadounidense. El otro hermano mantuvo sus ciudadanías rusa y kirguisa, a pesar de haberse convertido en residente permanente en los Estados Unidos. Ambos hermanos eran musulmanes.


Qué: Dos bombas, colocadas en mochilas, fueron detonadas cerca de la línea de meta del maratón de Boston. Las bombas mataron a tres personas, incluso un niño, e hirieron a 264. 


Cuándo: el 15 de abril de 2013

Dónde: Boston, Massachusetts

Por qué: Los informes afirman que, según el hermano superviviente, Dzkhokhar, los dos se inspiraron para hacer esto, en parte, por ver sermones radicales en línea. Según una nota escrita por Dzkhokhar en el interior de la embarcación en la que finalmente fue capturado al estar escondido, el atentado fue "una retribución por la acción militar de Estados Unidos en Afganistán e Irak".

Fuentes:  
Boston marathon bombing. (sin fecha). En Wikipedia. Extraído de https://en.wikipedia.org/wiki/Boston_Marathon_bombing
Tamerlan Tsarnaev (sin fecha). En Wikipedia. Extraído de https://en.wikipedia.org/wiki/Tamerlan_Tsarnaev
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