


cronología juramento de lealtad 
1892
El Juramento de Lealtad fue escrito por Francis Bellamy para conmemorar el 400mo aniversario de la llegada de Cristóbal Colón a las Américas. 
14 de junio de 1923
El Día de la Bandera, en la Conferencia Nacional de la Bandera celebrada en Washington, DC, se introdujeron varios cambios para el Juramento de Lealtad. La frase “mi bandera” se cambió por “la bandera de los Estados Unidos de América” para hacerla más inclusiva. 
3 de junio de 1940
El caso de la Corte Suprema Distrito Escolar de Minersville contra Gobitis había surgido cuando la familia Gobitis, que eran Testigos de Jehová, se negó a permitir que sus hijos saludaran a la bandera y recitaran el Juramento de Lealtad debido a objeciones religiosas. En este día, la Corte Suprema falló a favor del distrito escolar, declarando que el saludo a la bandera y la recitación del juramento son constitucionales.

22 de junio de 1942
Poco después de que Estados Unidos entrara en la Segunda Guerra Mundial, el Congreso aprobó el Código de la Bandera de Estados Unidos y el Juramento de Lealtad se convirtió en el juramento nacional oficial. Se hizo obligatorio en las escuelas públicas de todo el país. En ese momento, estudiantes de 31 estados estaban obligados a recitar el juramento.

14 de junio de 1943
El caso del Consejo de educación del Estado de Virginia Occidental contra Barnette revocó la decisión anterior del Distrito Escolar de Minersville contra Gobitis. Las hermanas Barnette, que también eran Testigos de Jehová, se habían negado a saludar a la bandera y a recitar el Juramento de Lealtad por motivos religiosos. La Corte dictaminó que obligar a estudiantes a participar en estos rituales patrióticos viola la cláusula de libertad de expresión de la Primera Enmienda e infringe la libertad religiosa. 
14 de junio de 1954
La frase "bajo Dios " fue añadida por el Congreso al Juramento de Lealtad como respuesta a la Guerra Fría y para distinguir a Estados Unidos de la oficialmente atea Unión Soviética.

25 de junio de 1962
El caso de Engel contra Vitale cuestionó la recitación de una oración compuesta por el Estado, incluido el Juramente de Lealtad, en las escuelas públicas, alegando que violaba la Cláusula de Establecimiento de la Primera Enmienda. En este día, la Corte dictaminó que la oración obligatoria del Estado, incluido el juramento, en escuelas públicas es inconstitucional.
14 de junio de 2004
El caso del Distrito Escolar Unificado de Elk Grove contra Newdow abordaba si la inclusión de “bajo Dios” en el Juramento de Lealtad es constitucional. La Corte Suprema decidió que Michael Newdow, el demandante, carecía de legitimación para presentar el caso, evitando así un fallo definitivo sobre la constitucionalidad de la frase.

En general, el Juramento de Lealtad ha estado implicado en importantes casos judiciales, como el del Distrito Escolar de Minersville contra Gobitis y el del Consejo de Educación del Estado de Virginia Occidental contra Barnette, que han dado forma a la comprensión de la libertad de expresión y de religión en relación con los rituales patrióticos en las escuelas públicas. La adición de “bajo Dios” en 1954 ha seguido siendo objeto de debate e interpretación constitucional.
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