LA CASA
Por Laurie Henry
cuando entré por la puerta principal, el suelo de mármol brillaba ante mí. La entrada se abría a una gran escalera, que serpenteaba hasta el segundo nivel. Mis tacones chasquearon en el frío y blanco suelo mientras me dirigía a la sala de estar a mi izquierda. Una chimenea gigante se extendía por un extremo de la sala. La impresionante repisa de la chimenea mostraba un huevo de oro y figuras de porcelana. Un cuadro de girasoles colgaba en el centro de la pared. La moqueta blanca parecía no haber sido nunca pisada, y el centro de entretenimiento se extendía por la pared del fondo.
Me di la vuelta para mirar hacia el comedor. Una lámpara de araña dorada colgaba sobre una gran mesa de caoba. Un banco de puertas francesas se abría a una cubierta envolvente en la parte trasera de la casa. Un aparador iluminado contenía copas de cristal y vajilla dorada. Siguiendo por el pasillo, descubrí una cocina a medida a mi izquierda, frente al extremo del comedor. Los elegantes mostradores estaban libres de desorden. Los armarios colgaban de cada centímetro de pared. Un rincón de desayuno daba al jardín trasero.
Pronto volví sobre mis pasos hasta la entrada y subí las escaleras. Un corto pasillo me dio la bienvenida al segundo nivel de la casa. A mi izquierda y en la parte delantera de la casa había un pequeño dormitorio habilitado como despacho. El resto del piso superior consistía en una suite principal. Dos vestidores flanqueaban la entrada del dormitorio principal.
Sin duda, un armario era para él y el otro para ella. Los muebles del dormitorio que hacían juego consistían en dos cómodas y mesillas de noche a cada lado de una cama doble. Encima de cada cómoda había un baúl de madera. A la derecha había un gran cuarto de baño con dos lavabos en su interior. Una bañera de hidromasaje y una cabina de ducha se alineaban en la pared del fondo.
Me retiré lentamente y regresé al nivel inferior y a la puerta principal. Volveré a esta exquisita morada.
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