"LOS TRES CERDITOS"
Había una vez tres cerditos a los que les llegó la hora de salir de casa y buscar fortuna. Antes de partir, su madre les dijo: "Hagan lo que hagan, háganlo lo mejor que puedan porque esa es la manera de desenvolverse en el mundo".
El primer cerdito construyó su casa de paja porque era lo más fácil de hacer. El segundo cerdito construyó su casa con palos. Esto era un poco más fuerte que una casa de paja. El tercer cerdito construyó su casa de ladrillos.
Una noche llegó el lobo feroz, al que le encantaba comer cerditos gordos, y vio al primer cerdito en su casa de paja. Dijo: "Déjame entrar. Déjame entrar, cerdito. O resoplaré y soplaré y te volaré la casa"
"Ni por asomo", dijo el cerdito.
Pero, por supuesto, el lobo voló la casa y se comió el primer cerdito. El lobo llegó entonces a la casa de palos.
"¡Déjame entrar, déjame entrar cerdito, o resoplaré y te volaré la casa!" "Ni por asomo", dijo el cerdito.
Pero el lobo también voló esa casa y se comió al segundo cerdito. El lobo llegó entonces a la casa de ladrillos.
"¡Déjame entrar, déjame entrar!", gritó el lobo. "¡O resoplaré y resoplaré hasta que te vuele la casa!"
"¡Ni por asomo!", dijo el cerdo.
Bueno, el lobo resopló y resopló, pero no pudo derribar esa casa de ladrillo. Pero el lobo era un viejo astuto, y se subió al tejado para buscar una forma de entrar en la casa de ladrillo.
El cerdito vio cómo el lobo se subía al tejado y encendió un fuego crepitante en la chimenea, y luego colocó sobre él una gran tetera con agua.
Cuando el lobo encontró por fin el agujero de la chimenea, se arrastró hacia abajo y se metió de lleno en la caldera de agua. Ese fue el fin de los problemas del cerdo con el lobo feroz.
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