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EL PEZ GATO GIGANTE ESTÁ EN PELIGRO CRÍTICO DE EXTINCIÓN, SEGÚN UN GRUPO

Declaración de la misión científica:
· El pez gato gigante del Mekong está en peligro de extinción. Identifica las principales causas de la disminución del número de peces gato gigantes. Puedes presentar tu respuesta sólo con representaciones visuales (tablas, gráficos, etc.).

· Durante tu presentación no puedes hablar. El público debe formular una hipótesis sobre tu declaración de misión al ver tus representaciones visuales.

· Sólo tendrás dos minutos para completar tu presentación.

· Cuando hayas terminado tu presentación, busca a otro grupo que haya terminado y practíquenlas entre ustedes.


[El artículo ha sido editado]
http://news.nationalgeographic.com/news/pf/52063452.html
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El pez gato gigante del río Mekong (Pangasianodon Gigas) está en vías de extinción.

La publicación de hoy de la Lista Roja de Especies Amenazadas de 2003 actualizada de la Unión Internacional para la Conservación de la Naturaleza (UICN) muestra que la especie emblemática del histórico río del sudeste asiático está clasificada como “En peligro crítico”, con un número aún menor desde su clasificación como “En peligro” en la anterior Lista Roja de la UICN. La organización, con sede en Suiza, cuenta con miembros de 140 países, entre los que se encuentran unos 70 estados, 100 organismos gubernamentales y 750 ONG.

La desaparición del pez gato gigante del Mekong es un signo del lento declive de las condiciones ambientales en todo el río. Al igual que muchas especies del Mekong, el pez gato gigante necesita grandes extensiones del río para migrar estacionalmente, y debe tener una calidad y un caudal de agua específicos para pasar por sus ciclos vitales de desove, alimentación y reproducción.

Pero el Mekong está amenazado por el desarrollo humano. Millones de personas a lo largo de sus orillas en Laos, Camboya y Vietnam dependen del río para su subsistencia. La creciente presión de la industria pesquera, la construcción de represas y la destrucción del hábitat amenazan no sólo al pez gato gigante y otras especies que viven en el río, sino también el bienestar de las personas que dependen del Mekong.

National Geographic News habló con Zeb Hogan, del Proyecto de Conservación de Peces del Mekong, sobre la difícil situación del Mekong y sus peces gato gigantes. Hogan recibió financiación de la National Geographic Society para investigar y promover la conservación del pez (ver recuadro lateral).

El pez gato gigante del Mekong acaba de ser catalogado por la UICN como en peligro crítico. ¿Qué significa esto y hasta qué punto es malo para este pez?
El pez gato gigante del Mekong se ha vuelto a incluir en la lista de especies en peligro crítico porque tenemos nueva información que indica que las poblaciones de este pez han disminuido considerablemente en los últimos años. Hace cien años, el pez gato gigante del Mekong se encontraba en toda la cuenca del río Mekong y los informes indican que los pescadores recogían cientos, o incluso miles, de peces al año. En los últimos tiempos, las capturas se han reducido a entre cinco y diez peces al año y la especie ha desaparecido de casi todas las zonas en las que estaba presente.
¿Por qué el pez gato gigante del Mekong es tan especial, tan importante para mantenerlo en la naturaleza?

El pez gato gigante del Mekong es una de las especies de agua dulce más grandes y vulnerables del mundo. También es una especie culturalmente importante y carismática. El pez gato gigante del Mekong simboliza la integridad ecológica del río Mekong, ya que la especie es muy vulnerable a la presión pesquera y a los cambios en el entorno fluvial. Así, el estado de la especie es un indicador de la salud del río. La recuperación de la especie es una parte importante de la gestión sostenible de la cuenca del Mekong.

¿Cuáles son las principales amenazas para el pez gato?
La pesca es la amenaza más fácilmente identificable para el pez gato gigante del Mekong. Las represas, los proyectos de navegación y la destrucción del hábitat también amenazan al pez gato gigante. En el río Mun, el mayor afluente del Mekong, una represa bloquea las migraciones del siluro gigante. La represa ha aislado las poblaciones de peces del río Mun del resto de la cuenca del Mekong. En el caso de las especies migratorias, estas represas pueden interrumpir varias etapas del ciclo vital de los peces. En China, el norte de la República Democrática Popular Lao y el norte de Tailandia, el Proyecto de Mejora de la Navegación del Mekong (voladuras, dragados y desarrollo de infraestructuras para la navegación) amenaza con destruir la única zona de desove conocida del pez gato gigante.

¿Es la piscicultura una amenaza para la salud general del Mekong?
Gestionada de forma correcta y sostenible, la piscicultura tiene el potencial de aumentar la productividad de la industria pesquera y proporcionar alimentos a personas que padecen hambre. Si los pescadores recogen demasiadas crías de peces, las poblaciones silvestres disminuyen. Pero, si los pescadores realizan una pesca sostenible, los alevines pueden ser criados para proporcionar alimento adicional. Y, de hecho, dado que la acuicultura de esta especie depende de poblaciones sanas de peces y de un ecosistema fluvial sano, el beneficio económico obtenido de las capturas de peces silvestres supone un incentivo indirecto para proteger el medio ambiente.
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