TRANSCRIPCIÓN DEL MARCADOR HISTÓRICO “LA BATALLA DE WASHITA”
Parte 1:
"La Batalla del Washita, un importante enfrentamiento en la Guerra de los Indios de las Llanuras que estableció la expansión occidental de los Estados Unidos se combatió en este lugar. El mando del coronel George A. Custer, compuesto por 500 soldados del 7º de Caballería y un destacamento de exploradores entre los que se encontraban el famoso Ben Clark y el osage Hardrope, destruyó aquí el pueblo cheyene del jefe Black Kettle el 27 de noviembre de 1868. 
Black Kettle, líder pacifista de los cheyenes del sur, había pedido garantías militares de que no sería atacado aquí. Sin embargo, en su campamento había jóvenes que habían participado en partidas de guerra que hacían incursiones en Kansas”.
Parte 2: 
“El comando de Custer salió de Camp Supply el 23 de noviembre. Sus exploradores localizaron el pueblo cheyene la noche del 26 de noviembre. Después de una marcha forzada a través de una ventisca de frío intenso y nieve profunda, Custer desplegó su comando para rodear la aldea, y al amanecer, con la banda del regimiento tocando "Gary Owen", entró para atacar a los cheyenes dormidos. 
El número de indios muertos en el combate es motivo de controversia. Custer afirmó haber matado a 103 guerreros. En el informe al Secretario del Interior (1869-70), los cheyenes fijaron el total en 13 hombres, 16 mujeres y 9 niños, incluidos Black Kettle y su esposa”. 
Parte 3:
“El capitán Louis Hamilton, nieto de Alexander Hamilton, fue uno de los dos oficiales muertos. El comandante Joel Elliott y un escuadrón de soldados en persecución de los cheyenes que huían fueron atrapados en el arroyo Sargento Mayor más allá de una milla del pueblo y asesinados hasta el último hombre. 
Las cabañas cheyenes y los suministros invernales de comida y túnicas de búfalo fueron quemados, mientras que 875 de sus caballos fueron matados. Al anochecer, la caballería regresó hacia Camp Supply con 53 mujeres y niños cautivos”.   
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