


la Historia del Piano
Antes del Piano
El piano puede considerarse tanto un instrumento de cuerda como de percusión. Esto se debe a la forma en que se producen los sonidos de un piano: cuando se toca una tecla, un martillo golpea la cuerda, provocando una vibración de la cuerda. En otros instrumentos de cuerda, como el violín o el violonchelo, la cuerda vibra al pulsarla o al pasar el arco por ella. En otros instrumentos de percusión, golpear el instrumento con un mazo o un palo hace que vibre todo el instrumento.
 Aunque el piano sea único, otros instrumentos han contribuido a algunas de sus cualidades. El dulcémele martillado se originó en Oriente Medio y se extendió a Europa durante el siglo XI. Fue el primer instrumento en producir sonido mediante un pequeño martillo que golpeaba las cuerdas. A diferencia del piano, el dulcémele era una simple caja de resonancia con cuerdas tensadas encima. 
Más tarde, el dulcémele se convirtió en el clavicordio, que apareció por primera vez en el siglo XIV. El clavicordio se usaba principalmente como instrumento de práctica, ya que era un instrumento relativamente silencioso. Usaba los mismos componentes del dulcémele, pero además incorporaba un teclado que accionaba unas paletas llamadas "tangentes". Estas tangentes golpeaban entonces las cuerdas, produciendo sonidos. 
En el Renacimiento se inventó el clavecín, antepasado directo del piano. El clavecín también usaba un teclado, pero al pulsar una tecla no se golpeaba la cuerda con una cuchilla. En su lugar, al pulsar una tecla, los mecanismos del instrumento levantaban y pulsaban cuerdas individuales. Aunque el clavecín era más ruidoso que el clavicordio, cada cuerda se pulsaba con un volumen uniforme. Esto significaba que, por mucho que un músico pulsara una tecla, el clavecín no sonaría más alto o más bajo. Además, el sonido se amortiguaba en cuanto se soltaba la tecla, no se detenía.
La Invención del Piano
En el siglo XVIII, el fabricante de clavecines Bartolomeo Cristofori empezó a trabajar en un nuevo diseño de instrumento en la ciudad italiana de Padua. Este instrumento sería capaz de cambiar su volumen en función de la presión ejercida sobre la tecla, lo que permitiría obtener un clavecín con una mayor variación en sus posibles sonidos. Estos matices en el sonido permitirían a los músicos disfrutar de la expresión musical como nunca antes. 
Cristofori originalmente llamó a su invento "gravicembalo col piano e forte" o "clavecín que toca suave y fuerte". Más tarde se acortó a como hoy conocemos el instrumento: "piano". Cristofori realizó un diseño extremadamente complejo y caro, lo que hizo que el piano fuera inicialmente muy difícil de reproducir para otros fabricantes de instrumentos. Cristofori incluyó un mecanismo de "escape" que permitía que el martillo se alejara de la cuerda en cuanto ésta era pulsada. Esto impedía que la cuerda se amortiguara y permitía al martillo golpearla con más fuerza que en un clavicordio. Cristofori también incluyó un "control" que permitía al martillo golpear repetidamente la cuerda en rápida sucesión. Otros elementos incluidos en los diseños eran una caja de resonancia aislada, cuerdas más gruesas que las de un clavecín y un mecanismo de amortiguación para silenciar las cuerdas cuando no se usaban.
Si alguna vez tienes la oportunidad de ver un piano Cristofori, puede parecerte muy diferente a nuestro diseño moderno del piano. Sólo tiene 54 teclas en lugar de 88, y aunque tenía cuerdas más gruesas, sigue teniendo un tono algo apagado. Pero, a diferencia del clavicordio, el piano de Cristofori se adaptaba bien al acompañamiento de una voz o un solo instrumento. Esto contribuyó a que el piano ganara popularidad en toda Europa a principios del siglo XIX. 
El Piano Evoluciona
A medida que el piano se convirtió en el principal instrumento de teclado en toda Europa, la composición y la interpretación del instrumento se desarrollaron y evolucionaron. Surgieron pianistas virtuosos y se desarrollaron los estilos musicales clásico y romántico. Estas innovaciones en el estilo musical estimularon el desarrollo de nuevas adiciones al diseño del piano, muchas de las cuales lo convirtieron en el instrumento que conocemos hoy en día.
En 1825, se patentó el marco único de hierro fundido para usarlo en el piano. Esta estructura se asienta sobre la caja de resonancia y permite que las cuerdas sean aún más gruesas y tensas. Con estas cuerdas más gruesas, el volumen del instrumento aumentaba y permitía tocar el piano en entornos orquestales y multi-instrumentales. Tres cuerdas se enrollaban alrededor de los registros medio y agudo para aumentar la riqueza, mientras que el cobre añadía masa a las cuerdas graves. Estas adiciones añadían profundidad y tono a las cuerdas sin hacerlas notablemente más rígidas.
Otros inventos ayudaron a introducir el piano en la era moderna. En 1844, el pedal de sostenuto permitió sostener los tonos incluso después de soltar la tecla. La estandarización del formato de 88 teclas a lo largo de las décadas de 1880 y 1890 permitió una mayor variación de tonos y matices. La mayoría de los avances en el piano se realizaron hacia 1900, pero eso no significa que la experimentación y el perfeccionamiento hayan terminado. De hecho, incluso hoy en día, los fabricantes de pianos encuentran nuevas formas de mejorar el diseño centenario del que Cristofori fue pionero.
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