


Example writing task
Novice Example
At the novice level you should be able to construct sentences in the present tense with familiar topics. At this level you might need help with sentence stems and vocabulary.
Ella es mi abuela. 
Se llama Rosa. 
Ella es de Louisiana. 
Tiene 74 años. 
Le gusta comer naranjas. 

Intermediate Example
At an intermediate level you should be able to write simple sentences without the aid of sentence stems in the present tense on familiar topics. Your use of the preterite tense will be limited, but not completely unfamiliar.
Ella es mi abuela. Se llamaba Rosa. Era de Louisiana. Tenía 74 años. Le gustaba comer naranjas y beber café. Caminó mucho con su perro Lalo. Su color favorito era verde. Tenía una familia muy grande con muchos hijos.    

Advanced Example
At the advanced level you should be able to write a paragraph using the past, present, or future tenses. Your writing should be cohesive and connected.
Este es el altar para mi abuela, Rosa. Nació en Calvillo y vivió en Louisiana por 50 años. Tenía 74 años cuando murió. Le gustaba caminar alrededor del lago con su perrito Lalo. Cuando la visitaba comíamos naranjas, su fruta favorita. Por la noche bebíamos café con un pan dulce. 
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