


temas para escritura rápida
Instrucciones: Lee cada pregunta y responde con dos o tres frases completas. Usa tu experiencia y tus conocimientos del juego para apoyar tus respuestas. 

Pregunta 1:
¿Cómo influye la capacidad de un director de campaña para reconocer patrones en la forma en que distribuirá los recursos y tomará decisiones estratégicas durante una campaña política? 

Pregunta 2: 
¿Cómo procesas los datos—como noticias actualizadas, favorabilidad o disponibilidad de recursos—que se te presentan para determinar el siguiente curso de acción a medida que avanzas en las campañas? 

Pregunta 3:
Un candidato está considerando presentarse al Congreso y faltan seis meses para las elecciones. La campaña dispone de algunos fondos, pero son limitados. ¿Qué otros factores tendrías en cuenta para determinar si la campaña tendrá éxito? 

Pregunta 4:
¿Cómo puedes usar la información proporcionada de tus acciones en el juego para aumentar la probabilidad de que tu candidato sea elegido? 

Pregunta 5: 
Un candidato presidencial recibió 60 millones de votos y aun así perdió frente a un oponente que sólo recibió 58 millones de votos. ¿Cómo puede ayudar el análisis del proceso electoral a explicar los resultados finales de las elecciones políticas?

Pregunta 6: 
Describe el proceso paso a paso que usaste para sortear los altibajos de una campaña política. ¿Cómo te ayudó este proceso a lograr la victoria?
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