Leyes Jim Crow en Oklahoma
Al igual que muchos otros estados de la región, Oklahoma, situado en la frontera con la Confederación, apoyaba la separación de razas. Esto se demostró a través de 18 leyes, denominadas leyes Jim Crow, que se aprobaron y aplicaron entre 1890 y 1957.
1890: Educación (Estatuto)
Cada 3 años se celebrarán elecciones para votar a favor o en contra de la separación de la enseñanza por razas.
1897: Educación (Estatuto)
Cuando haya al menos 8 niños negros, se establecerá un distrito separado. Los niños blancos no pueden asistir a estas escuelas, y viceversa.
1907: Educación (Constitución)
La legislatura proporcionará instituciones escolares separadas para "niños blancos y de color".
1907: Derecho al voto (Estatuto)
Cualquier persona que viva en un asilo de pobres a expensas del público no puede votar (con excepción de los veteranos: federales, confederados e hispanoamericanos).
1907: Derecho al voto (Estatuto)
Los electores deben leer y escribir cualquier sección de la Constitución del estado, a no ser que hayan obtenido el derecho al voto el 1 de enero de 1866 o sean descendientes directos de una persona que haya obtenido este derecho. Si bien esto se consideró inconstitucional en 1915, se mantuvo la disposición asociada a la alfabetización.
1908: Educación (Estatuto)
Las escuelas públicas de Oklahoma están destinadas a separar "las razas blanca y de color", y "los estudiantes blancos que asistan a las escuelas de color pueden recibir multas de 5 a 20 dólares diarios". Una multa de 10 a 50 dólares y la posible pérdida de la certificación por un año para los profesores que hayan infringido la ley. Las entidades o corporaciones de mayor tamaño que dirigieron escuelas sin cumplir la normativa podrían recibir multas de 100 a 500 dólares.
1908: Ferrocarriles (Estatuto)
Los tranvías y ferrocarriles deben proporcionar vagones separados para los pasajeros blancos y negros pero que sean "iguales en todo lo referente a la comodidad y la conveniencia". Los pasajeros podrían ser acusados de un delito menor y se les podría cobrar una multa de 5 a 25 dólares. A los conductores se les podría cobrar entre 50 y 500 dólares. A las empresas que no cumplían la ley se les podría exigir el pago de 100 a 500 dólares.
1908: Mestizaje (Estatuto)
Toda persona afrodescendiente no debe casarse con ninguna persona que no sea afrodescendiente. Esto podría dar lugar a un delito grave que puede castigarse con 1 a 5 años de prisión en el centro penitenciario y hasta 500 dólares de multa.
1915: Espacios públicos (Estatuto)
Las compañías telefónicas deben proporcionar cabinas separadas para el uso "blanco y de color".
1921: Mestizaje (Estatuto)
Se prohíbe "el matrimonio entre indígenas y negros".
1921: Educación (Estatuto)
Los profesores que enseñen a "niños blancos y de color en la misma escuela" serán acusados de un delito menor, con la cancelación de su certificación y sin renovación durante un año.
1921: Espacios públicos (Estatuto)
En las ciudades donde la población de color supere los 1.000 habitantes, las bibliotecas públicas deben disponer de espacios separados.
1925: Entretenimiento (ordenanza municipal)
Las bandas negras no pueden marchar con las bandas blancas en los desfiles. Los boxeadores de los Guantes de Oro no pueden enfrentarse a boxeadores negros.
1937: Transportistas públicos (Estatuto)
Los transportistas públicos deben estar separados según la raza.
1949: Salud (Estatuto)
Se exigió una "institución negra consolidada para atender a ciegos, sordos y huérfanos".
1954: Espacios públicos (Estatuto)
Las minas deben tener baños separados.
1955: Mestizaje (Estatuto)
El matrimonio entre cualquier afrodescendiente y una persona blanca se castiga con hasta 500 dólares y con 1 a 5 años de prisión.
1957: Adopción (Estatuto)
Las solicitudes de adopción deben incluir la raza estatal del solicitante y del niño.
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