REQUISITOS DE ADMISIÓN DE LA UNIVERSIDAD DE OKLAHOMA
CURSOS DE ESCUELA SECUNDARIA
· 4 unidades de Inglés – solo de Gramática, Composición y Literatura.
· 3 unidades de Matemáticas de preparación para la universidad (se recomienda 4) – de Álgebra I, Álgebra II, Geometría, Trigonometría, Análisis Matemático, Cálculo o Estadística de nivel avanzado (Advance Placement, AP).
· 3 unidades de Ciencias de laboratorio (se recomienda 4) – (no incluye Ciencias Generales, con o sin laboratorio) un año de Principios de Tecnología puede sustituir a uno de los cursos de Ciencias de laboratorio, siempre que el estudiante también complete un curso de Ciencias de laboratorio tradicional.
· 3 unidades de Historia y Ciudadanía – que incluyan una unidad de Historia de los Estados Unidos y dos unidades adicionales de las asignaturas de Historia, Economía, Geografía, Gobierno, Cultura no occidental.
· 2 unidades adicionales – de cualquiera de las asignaturas enumeradas anteriormente o de Informática o Lengua Extranjera. Dos años de la misma lengua extranjera satisfacen el requisito de educación general en lengua extranjera de la Universidad. Cualquier curso AP que no haya sido utilizado para satisfacer las unidades curriculares mencionadas anteriormente puede ser utilizado para satisfacer las dos unidades adicionales, excepto los cursos AP del Taller de arte o Inglés Internacional.
· También se recomiendan los cursos de Música, Arte, Teatro u Expresión Oral.
FACTORES EN LAS DECISIONES DE ADMISIÓN
El factor principal en las decisiones de admisión de primer año de la Universidad de Oklahoma es el rendimiento académico demostrado. La revisión académica se centra en tres criterios:
· Promedio de calificaciones (GPA) en los cursos académicos básicos;
· Rigor en la selección de cursos, y
· Puntiaciones en el ACT y/o SAT.
También se revisan todas las solicitudes para cursos de preparación para la universidad como Inglés, Matemáticas, Ciencias, Estudios Sociales y Lengua Extranjera.

El Comité de Admisiones de la Universidad de Oklahoma y el personal de la Oficina de Admisiones han identificado una serie de factores adicionales que pueden ser considerados en las decisiones de admisión o en la concesión de becas por mérito.
Entre ellos se encuentran:
· Excelencia en los logros académicos, actividades intelectuales y esfuerzos creativos;
· Comprender y respetar la diversidad intelectual, social y cultural;
· Comprometerse con la ciudadanía a través del servicio público, la participación en la comunidad, las actividades escolares, el liderazgo y/o la familia,
· Integridad y madurez, y
· Reconocer los beneficios de una comunidad académica cultural e intelectualmente diversa.
FACTORES ADICIONALES EN LAS DECISIONES DE ADMISIÓN
El Comité de Admisión de la Universidad de Oklahoma aprecia la importancia de considerar otros factores más allá de los logros académicos para discernir las capacidades generales de un solicitante. Por lo tanto, después de la revisión académica inicial se realizará una revisión más exhaustiva de todo el expediente de solicitud del estudiante. La Universidad tendrá en cuenta la información recopilada de muchas fuentes más allá del certificado de notas y las puntuaciones de los exámenes del solicitante de primer año, las cuales incluyen, pero no se limitan a:
· Ensayo de solicitud de ingreso y respuestas cortas;
· Actividades escolares y comunitarias, puestos de liderazgo y premios, y
· Participación en actividades deportivas, experiencia laboral, actividades de verano, y circunstancias especiales.
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