UNIVERSIDAD DE CIENCIAS Y ARTES DE OKLAHOMA – CHICKASHA
REQUISITOS DE ADMISIÓN
La Universidad de Ciencias y Artes de Oklahoma se esfuerza por reclutar a estudiantes creativos, inteligentes y motivados que serán una gran adición a la Universidad y que además podrán aprovechar una educación en humanidades.

Entendemos que hay muchos factores diferentes que pueden hacer que alguien sea un estudiante destacado en nuestra Universidad, y nuestro proceso de solicitud lo refleja. La Universidad de Ciencias y Artes de Oklahoma utiliza una combinación de diferentes cualidades para evaluar la admisión de cada persona. 
CRITERIOS DE ADMISIÓN
· Opción A: Un GPA de 3.0  en un programa básico de 15 unidades en una escala de 4.0, y ACT=22 o SAT=102.
· Opción B: Un GPA de 3.0 en una escala de 4.0 y haber clasificado entre el 25% de los mejores estudiantes.
· Opción C: ACT=24 o SAT=1090 y 3.0 o estar entre el 50% de los mejores de tu clase en la escuela secundaria.
REQUISITOS CURRICULARES DE LA ESCUELA SECUNDARIA
· 15 unidades totales - unidades requeridas (sujeto a cambios según los requisitos del estado).
· 4 unidades - Inglés (Gramática, Composición, Literatura).
· 3 unidades - Ciencias de laboratorio (Biología, Química, Física o cualquier ciencia de laboratorio certificada por el distrito escolar; Ciencias Generales con o sin laboratorio no pueden utilizarse para cumplir este requisito).
· 3 unidades - Matemáticas (de Álgebra I, Álgebra II, Geometría, Trigonometría, Análisis Matemático, Precálculo, Cálculo, Estadística de nivel avanzado).
· 3 unidades - Historia y competencias ciudadanas (incluida una unidad de Historia de los Estados Unidos y dos unidades adicionales de Historia, Economía, Gobierno, Geografía o Cultura no occidental).
· 2 unidades - asignaturas electivas (de Lengua Extranjera, Informática, cualquier curso de nivel avanzado excepto cursos aplicados en Bellas Artes o cualquier otro mencionado anteriormente).
Si bien estos requisitos curriculares serán normalmente cumplidos por los estudiantes de los grados 9 a 12, los estudiantes avanzados que completen estos cursos en grados anteriores no tendrán que tomar cursos adicionales para fines de admisión.

Los estudiantes deben cumplir todos los requisitos curriculares para ser admitidos. Los estudiantes con una deficiencia en un curso no básico (que no sea Inglés, Matemáticas y Ciencias) que presenten una subpuntuación de 19 o más en la sección de Lectura del ACT pueden ser admitidos como estudiantes de admisión regular. Estos estudiantes deberán completar un curso universitario adicional de tres horas en la asignatura correspondiente para compensar la deficiencia de la escuela secundaria.

Además, se recomiendan las siguientes asignaturas para la preparación universitaria:
· 2 unidades adicionales: Bellas Artes (Música, Arte, Teatro, Expresión Oral).
· 1 unidad adicional: Ciencias de laboratorio (según lo descrito anteriormente).
· 1 unidad adicional: Matemáticas (según lo descrito anteriormente).
· 4 unidades recomendadas - Los cursos de Ciencias de la Computación (una o más unidades) que cumplen con las directrices de los Regentes del Estado para los requisitos curriculares de la escuela secundaria pueden satisfacer el requisito de graduación de aptitud informática en todo el sistema post-secundario.
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