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Description automatically generated] Usa una coma FANBOYS para separar dos cláusulas independientes unidas por una conjunción. Las comas se usan para unir una cláusula independiente (un grupo de palabras con sujeto, verbo y complemento) con otra cláusula independiente dentro de una oración. Si la frase tiene dos cláusulas independientes, únelas colocando una coma después de la primera parte de la frase y síguela con una conjunción coordinante como “and” o “but”.  Las conjunciones coordinantes incluyen and, or, for, so, nor, but, yet.
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Description automatically generated]Usa una coma INTRO después de una frase introductoria. Una coma sigue a una frase o cláusula al principio de una oración que depende de la siguiente cláusula de la oración, que es independiente, para tener sentido. 
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Description automatically generated] Usa comas de OXFORD para separar elementos de una lista. Estos elementos pueden ser adjetivos o sustantivos. La coma de Oxford es técnicamente opcional y no se usa en español. Al dividir una lista de elementos, la coma de Oxford es la coma final en una lista de palabras sujetas, siguiendo al penúltimo elemento que suele preceder a “and”.
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