Hoja de apuntes 2: Inmigración: de 1965 a la actualidad

· Ley de Inmigración y Nacionalidad de 1965 El último cambio importante en la política de inmigración de los Estados Unidos se produjo con la aprobación de la Ley de Inmigración y Nacionalidad de 1965. 
· Esta ley suprimió las cuotas basadas en el origen nacional. En lugar de ello, se establecieron una serie de preferencias para determinar quiénes podrían ingresar. La preferencia más importante se dio a los familiares de ciudadanos estadounidenses y a los extranjeros residentes permanentes. También se dio preferencia a los profesionales, científicos, artistas y trabajadores de profesiones que escasean. 
· La ley de 1965 mantenía una cuota global de inmigración total para los países del hemisferio oriental, fijada originalmente en 170.000, y no se permitía la inmigración a los Estados Unidos de más de 20.000 personas de un mismo país. Esta ley fue diseñada para tratar a todos los países por igual. Los países asiáticos recibieron el mismo trato que cualquier otro país, por lo que la prohibición virtual de la inmigración procedente de Asia desapareció. 
· Por primera vez, la ley también limitaba el número de inmigrantes procedentes de países del hemisferio occidental, con una cuota global original de 120.000. Es importante señalar que ninguna de las dos cuotas era vinculante, porque los familiares directos de los ciudadanos estadounidenses, como los cónyuges, los padres y los hijos menores, estaban exentos de la cuota. 
· Además, en diferentes momentos los Estados Unidos admitieron un gran número de refugiados procedentes de Vietnam, Cuba y otros países. Por último, muchas personas ingresaron en los Estados Unidos con visados de estudiante, se matricularon en colegios y universidades y finalmente consiguieron que empresas los patrocinaran para obtener un visado de trabajo. 
· Aunque algunos aspectos de la ley de 1965 se han modificado desde su promulgación, esta ley sigue siendo la base de la política de inmigración de Estados Unidos en la actualidad. 
· Ley de Refugiados de 1980 Se trata de un sistema desarrollado para tratar a los refugiados como una clase separada de los demás inmigrantes. Según la nueva ley, se define a los refugiados como aquellos que huyen de un país a causa de la guerra, las catástrofes naturales o la persecución "por motivos de raza, religión, nacionalidad u opinión política”. 
· Ley de Reforma y Control de la Inmigración de 1986  Esta ley permitía a los inmigrantes que habían ingresado en los EE.UU. antes de 1982 solicitar un estatus legal, pero les obligaba a pagar multas, tasas e impuestos atrasados.  También otorga los mismos derechos a los inmigrantes que hayan trabajado en empleos agrícolas durante 90 días antes de 1982.
· Ley de Inmigración de 1990   Esta ley fijó un tope anual de 700.000 inmigrantes durante 3 años y de 675.000 inmigrantes después (a partir de 1993).
· Ley de Inmigración de 1996 Esta ley amplió la definición de los delitos para que los inmigrantes pudieran ser deportados por una gama más amplia de delitos.  La ley también aumentó el número de agentes de la Patrulla Fronteriza.
· Ley de Identidad Real de 2005 Esta ley exige a los estados que verifiquen el estatus migratorio de una persona o su ciudadanía antes de emitir licencias.  También tiene más restricciones para los refugiados que solicitan asilo.
· Congreso, 2009; 2011; 2013.  El Congreso ha hecho varios intentos de aprobar un proyecto de ley de reforma migratoria integral, pero esos intentos no han sido aprobados por ambas cámaras.  Los proyectos de ley se han centrado principalmente en qué hacer con los inmigrantes que ingresan y viven ilegalmente en los Estados Unidos.
· 20 de noviembre de 2014   El presidente Obama utilizó una orden ejecutiva para retrasar la deportación de 5 millones de inmigrantes ilegales.  Según la nueva política, las personas que sean padres de ciudadanos estadounidenses o residentes legales no serán deportadas y podrán ser autorizadas a trabajar aquí legalmente si llevan más de cinco años en los EE. UU. y pasan una verificación de antecedentes.  La medida también permitía a los menores de 31 años que fueron traídos a los Estados Unidos de niños solicitar un subsidio de dos años y permisos de trabajo.  
· Febrero de 2015 Veintiséis estados impugnaron la orden ejecutiva.  Un juez federal emitió una orden judicial preliminar que bloquea las disposiciones de la orden ejecutiva mientras los estados pueden presentar una demanda para acabar con este programa.
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