La Corporación Braum's
En 1933, Henry Braum compró una pequeña planta de procesamiento de mantequilla en su ciudad natal, Emporia, Kansas.  Su hijo Bill trabajó con él y juntos ampliaron la planta de procesamiento de mantequilla para crear una empresa de mantequilla y leche.  Durante las dos primeras décadas del negocio, el padre y el hijo vendían productos lácteos, pero en los años 50 volvieron a expandirse para crear su propia cadena de tiendas de helados al por menor en todo Kansas.
Los camiones frigoríficos recorrían las concurridas carreteras de Kansas para repartir helados en 60 tiendas de este estado.  Los clientes disfrutaban de la alta calidad de los helados y de los muchos sabores diferentes. Su hijo Bill acabó comprando la cadena de tiendas de Kansas a su padre. Bill también compró 4,000 acres de tierra barata al suroeste de Oklahoma City, cerca del pueblo de Tuttle. Creó una gran granja de productos lácteos y, con el tiempo, también construyó allí una planta de procesamiento. En la sala de ordeño, una de las mayores del mundo, el rebaño de diez mil vacas lecheras Holstein de Braum's se ordeña a un ritmo de mil cuatrocientas por hora, tres veces al día, siete días a la semana. La lechería de Braum's procesa más de 8,000 galones de leche y 6,000 galones de helado cada hora y los envía a las tiendas minoristas de la empresa tres veces por semana.
El rápido acceso a las autopistas interestatales I-35 y I-40 facilita el transporte de leche, queso, mantequilla y helado a las 280 tiendas Braum's que existen en Oklahoma, Kansas, Missouri y Texas. La corporación Braum's tiene UNA regla: no se puede construir una tienda fuera de un radio de 300 millas de Tuttle, Okla. Esta norma garantiza que los productos lácteos sean entregados lo más frescos posible por la propia flota de camiones de Braum's. Braum's posee su propia fábrica de piensos, su propio rebaño lechero, su propia planta de procesamiento de productos lácteos, su propia panadería, sus propios almacenes y sus propios camiones de reparto para mantener los costes de producción bajos. Braum's ha ampliado sus tiendas de helados y leche para incluir restaurantes de comida rápida, artículos de alimentación y productos agrícolas. La empresa la dirigen ahora los hijos de Bill, la tercera generación de propietarios.
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