Lista de control del cartel de investigación 
· Resumen de la investigación: Define con tus propias palabras la neurosis de guerra y el trastorno por estrés postraumático (PTSD). Debes utilizar fuentes fidedignas, incluida la hoja de apuntes Trastornos mentales comunes. 
· Tratamientos disponibles durante la Primera Guerra Mundial: Describe cómo se trataba la neurosis de guerra durante la Primera Guerra Mundial y los mecanismos de afrontamiento de los soldados. 
· Tratamientos disponibles para el PTSD en la actualidad: Describe los tratamientos disponibles para el PTSD en la actualidad. 
· Reacciones de la sociedad: Describe cómo reacciona la sociedad ante los trastornos mentales. Compara cómo se percibía la neurosis de guerra durante la Primera Guerra Mundial y cómo se percibe el PTSD en la actualidad.
· Formato: Asegúrate de que tu cartel de investigación sea prolijo, esté organizado, no tenga errores gramaticales y refleje tu propia voz.
· Organización: Presenta la información de forma organizada para que cualquiera persona que esté aprendiendo sobre el tema lo entienda.
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