1



¿ADÓNDE VAN NUESTROS IMPUESTOS LOCALES?
Entender cómo se separan los impuestos estatales y locales es un asunto complicado. Una parte de los impuestos que usted gasta se utiliza tanto a nivel local como estatal. Esto se denomina ingresos intergubernamentales porque tanto el Estado como la administración local reciben un porcentaje de los mismos impuestos. Por ejemplo, una parte de los impuestos locales sobre las ventas se comparte con el gobierno estatal para beneficiar a todos los ciudadanos de Oklahoma.
El estado de Oklahoma tiene tanto zonas metropolitanas como rurales, por lo que los impuestos suelen ser recaudados y declarados por los condados. Los hospitales del condado son los que más ingresos generan para el condado gracias a las tarifas de los usuarios. Ingreso es todo aquello creado a nivel local, estatal o federal que se utiliza para apoyar los servicios y programas públicos. Otra gran fuente de ingresos para las administraciones locales son los impuestos sobre la propiedad. Los impuestos sobre la propiedad se calculan en función del valor de la propiedad y de su ubicación. Algunos condados tienen impuestos sobre la propiedad más altos que otros.
Además de los impuestos sobre las ventas, las ciudades y pueblos cobran tasas por el uso del agua, la electricidad o el gas, el alcantarillado y los servicios de basura. La mayoría de los impuestos que se recaudan (con la excepción de los impuestos sobre la propiedad) se denominan impuestos regresivos, es decir, se recauda esencialmente la misma cantidad, independientemente de si una persona tiene una renta baja o alta. Por ejemplo, la factura mensual del agua y los impuestos que se cobran por ella se basan en la cantidad de agua que ha utilizado el contribuyente, no en si la persona tiene una renta baja o alta. El impuesto sobre las ventas de comestibles sigue siendo el mismo porcentaje, independientemente de los ingresos, y se calcula en función de la cantidad que compran los clientes. 
Estos ingresos se utilizan para apoyar los servicios de la administración local. Los servicios varían mucho según el tamaño de la ciudad o pueblo, el dinero disponible y los deseos de la comunidad. La mayoría de los servicios municipales incluyen la protección de la policía local, los bomberos y los servicios de emergencia, el agua, el alcantarillado, la recogida de basuras, la construcción y reparación de calles locales, los parques y las zonas de recreo, las bibliotecas y los refugios para animales. 
Los impuestos sobre la propiedad son una importante fuente de ingresos para las escuelas locales, la formación profesional y/o técnica, las bibliotecas y el gobierno de la ciudad y el condado. Como en la mayoría de los estados de Estados Unidos, los impuestos sobre la propiedad son la columna vertebral de la financiación de la administración local y las escuelas. El impuesto sobre la propiedad de Oklahoma (con algunos cambios) ha cumplido esta función básica desde la creación del estado.

Generalmente, las escuelas locales reciben la mayor parte del impuesto sobre la propiedad. Al gasto en escuelas le siguen las emisiones de bonos de la ciudad, el gobierno del condado, las escuelas profesionales y/o técnicas, las bibliotecas y los departamentos de salud de la ciudad y del condado.

Además de proporcionar los servicios necesarios a los residentes, algunos dólares de ingresos se gastan en hacer cumplir los códigos de construcción, los requisitos de estacionamiento y las ordenanzas de la ciudad (o los requisitos de la ciudad para vivir dentro de los límites de la ciudad). Normalmente, estas ordenanzas municipales han sido aprobadas por el ayuntamiento o votadas por los ciudadanos locales. Por ejemplo, si una ordenanza de la ciudad permite que ningún residente tenga animales de corral viviendo en su patio trasero, entonces algunos impuestos locales pagan para que se aplique esta ordenanza. Las ciudades y pueblos quieren mantener sus servicios y su atractivo para animar a nuevas personas a vivir allí. En los últimos años, los habitantes de Oklahoma City han votado y aprobado un impuesto de ventas adicional de un céntimo para crear nuevas zonas turísticas, como Bricktown, y mejorar las instalaciones escolares locales. 
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