2
¿ADÓNDE VAN NUESTROS IMPUESTOS ESTATALES?
El 15 de abril de cada año, los ciudadanos y las empresas de Oklahoma pagan los impuestos estatales sobre la renta para financiar programas y servicios para todos los ciudadanos de Oklahoma. Esta sigue siendo la mayor fuente de ingresos del Estado. Ingresos son todos los ingresos creados a nivel local, estatal o federal que se utilizan para apoyar los servicios y programas públicos. El impuesto sobre la renta de las personas físicas se considera un impuesto progresivo, lo que significa que a medida que los ingresos de una persona son mayores, ésta paga más impuestos. El impuesto sobre la renta de las empresas es un impuesto fijo. Las empresas pagan el mismo porcentaje, independientemente de su tamaño o de los beneficios que obtengan.
Además de los impuestos estatales sobre la renta, los ingresos se generan a través de los impuestos sobre las ventas en Oklahoma de todos los bienes, incluidos los comestibles. El porcentaje del impuesto sobre las ventas de bienes lo determina el poder legislativo o mediante elecciones especiales. Los impuestos sobre las ventas también gravan la venta de gas y petróleo, la venta de coches nuevos y usados, las primas de seguros y la venta de productos de tabaco y alcohol. Oklahoma también cobra tasas por los permisos de conducir y las matrículas, así como por las licencias de pesca, caza y navegación. Como muchos consumidores empiezan a comprar por Internet, Oklahoma ha empezado a exigir a las empresas virtuales que cobren el impuesto sobre las ventas si venden productos a los consumidores de Oklahoma.
A diferencia del gobierno federal, que tiene un déficit presupuestario, la Constitución de Oklahoma exige que la legislatura estatal tenga un presupuesto equilibrado. Si los servicios públicos requieren más dinero del que se ha recaudado a través de los ingresos, los legisladores estatales deben recortar el gasto en servicios públicos o encontrar nuevas fuentes de ingresos. La situación en la que el gasto en servicios públicos supera los ingresos recaudados se denomina déficit presupuestario o de ingresos. 
La mayor parte de los créditos estatales, o de la financiación de los ingresos, se destina a la educación común, K-12. La educación común representa el 36% del presupuesto. Un porcentaje menor se destina a la enseñanza superior para los institutos y universidades de Oklahoma (12%) y para los programas de tecnología profesional (2%). En conjunto, la mitad del presupuesto estatal de Oklahoma se destina a la financiación de la educación. Otra gran parte del presupuesto estatal se destina a los servicios de salud mental y asistencia sanitaria para todos los empleados del Estado y para las personas que no pueden pagar la asistencia sanitaria, lo que supone aproximadamente el 20%. Los créditos presupuestarios, de menor cuantía pero aún significativos, se destinan a pagar las prisiones, los agentes de la ley y los reclusos. Los mensajes de transporte y seguridad pública también suponen entre el 8% y el 10% del presupuesto. Muchos de estos mismos servicios públicos dependen de los programas federales para sostener sus presupuestos. Por ejemplo, las obras de un proyecto de carretera interestatal recibirían financiación tanto del gobierno federal como del gobierno estatal. Una mejora de la carretera interestatal beneficia a los viajeros de otros estados y podría optar a dólares federales. 
Otros organismos y servicios no mencionados también requieren financiación estatal. La legislatura estatal debe determinar anualmente la cantidad que recibirá cada organismo estatal o servicio público, al tiempo que crea un presupuesto equilibrado.  
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