Viaje por carretera
Una actividad de destreza con los mapas

En colaboración con tu compañero, planificarás un viaje por carretera. Tú y tu compañero deben ponerse de acuerdo sobre las ciudades de Oklahoma que visitarán. También calcularás cuántos kilómetros recorrerás en tu viaje. Tu proyecto final para esto será diseñar un folleto de viaje. Las siguientes directrices te ayudarán a completar este proyecto. ¡Que te diviertas y que tengas un buen viaje!

· Todos comenzarán en nuestra ciudad.
· Tu viaje por carretera debe incluir cinco (5) ciudades para visitar. 
· Tendrás que calcular cuántos kilómetros se necesitan para viajar de una ciudad a otra. (Si viajo de Norman a Noble, recorrería 7 millas)
· Incluye los puntos de referencia o las formas del terreno que verás en tu ruta de viaje. Por ejemplo, si viajara de Norman a Washington, vería el río South Canadian. 
· Tú y tu compañero crearán un folleto de viaje que destacará tu viaje por carretera. Este es tu momento para ser creativo. A continuación se indican los requisitos para el volante.
· Ciudades que visitarás.
· Número de kilómetros entre ciudades
· Número total de kilómetros recorridos en tu viaje por carretera (no olvides que tienes que volver a casa, así que no olvides esos kilómetros).
· ¿Qué formas terrestres se cruzarán en el camino?
· Sé ordenado y creativo: no te limites a enumerar la información. Tu folleto debe hacer que me den ganas de hacer tu viaje por carretera.
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