PROYECTO DE FICCIÓN HISTÓRICA
Fecha de entrega:  
Parte 1: Fotografía
Encuentra una fotografía de un acontecimiento contemporáneo de los últimos diez años (Ejemplos: el huracán Katrina, la guerra de Irak, los Juegos Olímpicos de Sochi). Elige bien tu fotografía, te servirá de inspiración para un escrito creativo.
Parte 2: Artículo
Una vez elegida la fotografía, tendrás que encontrar un texto que pueda dar información de fondo y detalles del evento. Puedes elegir un artículo de periódico o una entrada de enciclopedia con una breve descripción no ficticia. 
Parte 3: Escritura creativa
Puedes elegir una de las siguientes opciones para tu escritura creativa. Recuerda dar vida a tu evento con elementos de ficción. Muéstranos el lado humano del evento y píntanos un cuadro con tus palabras. 

Opción A   
Escribe una breve historia narrativa utilizando la fotografía como inspiración. Utiliza los detalles de la obra de no ficción para mejorar tu narración. Puedes utilizar a personas reales mencionadas o mostradas para crear tus personajes. Concéntrate en desarrollar el escenario con detalles sensoriales. El diálogo sólo debe utilizarse para hacer avanzar la acción o desarrollar la caracterización. Utiliza tu narrativa para dar sentido y propósito a tu evento. 

Opción B  
Escribe un poema utilizando la fotografía como inspiración.  Elige a una persona del artículo o de la fotografía como interlocutor. El interlocutor también puede ser un objeto inanimado. El poema debe tener simbolismo y lenguaje figurado. Estas cosas deben desarrollarse a partir de los detalles de no ficción que se encuentran en la fotografía y el artículo. 
Entrega tu proyecto con todo lo siguiente:
1. copia de la fotografía
2. copia del artículo
3. copia de tu escritura creativa
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