Hoja de apuntes de los Textos 1 y 2 de Banco de la Justicia 
Texto 1
"Discurso de Gettysburg" del presidente Abraham Lincoln

Mientras lees, marca con un círculo los ejemplos de lenguaje religioso en el discurso y subraya los ejemplos de simbolismo de nacimiento.  

Pronunciado en la inauguración del Cementerio Nacional de Soldados en Gettysburg, Pennsylvania
Jueves 19 de noviembre de 1863
Hace ochenta y siete años, nuestros padres hicieron nacer en este continente una nueva nación: concebida en la libertad y consagrada al principio de que todos los hombres son creados iguales. 
Ahora estamos inmersos en una gran guerra civil, que pone a prueba si esa nación, o cualquier nación, así concebida y consagrada, puede perdurar en el tiempo. Nos encontramos en un gran campo de batalla de esa guerra. 
Hemos venido a destinar una parte de ese campo como lugar de descanso final para aquellos que aquí dieron su vida para que esta nación pudiera vivir. Es totalmente adecuado y apropiado que hagamos esto. 	
Pero, en un sentido más amplio, no podemos dedicar, no podemos consagrar, no podemos santificar esta tierra. Los valientes, vivos y muertos, que lucharon aquí la han consagrado, muy por encima de nuestras escasas facultades para añadir o restar. 
El mundo apenas notará o recordará por mucho tiempo lo que decimos aquí, pero nunca podrá olvidar lo que ellos hicieron aquí.
Es más bien a nosotros, los vivos, a quienes nos corresponde dedicarnos a la obra inconclusa que los que lucharon aquí han avanzado tan noblemente. 
Somos más bien nosotros quienes debemos dedicarnos a la gran tarea que nos queda por delante: que de estos muertos honrados tomemos una mayor devoción a la causa por la que ellos dieron la última muestra de devoción, que aquí firmemente decidamos que estos muertos no habrán muerto en vano, que esta nación tendrá un nuevo nacimiento de la libertad, y que el gobierno del pueblo, por el pueblo y para el pueblo no desaparecerá de la faz de la tierra.


Preguntas sobre el texto Discurso de Gettysburg:  

¿De qué manera se relaciona la Guerra Civil con los símbolos religiosos y de nacimiento en este discurso?  




¿Por qué considera Lincoln que “hace ochenta y siete años" es una fecha importante en la historia de los Estados Unidos?   




¿En qué se diferencian la Declaración de Independencia y la Constitución con respecto a la esclavitud y qué te dice esto sobre las creencias de Lincoln acerca de la esclavitud en los Estados Unidos?




En tu diagrama en H, anota la información de este texto que te ayude a responder a la pregunta esencial: "¿Ha tratado Estados Unidos adecuadamente las cuestiones relacionadas con la segregación y la integración desde la Guerra Civil?”. 


Texto 2
"Tengo un sueño" (1963) por el Dr. Martin Luther King, Jr.

Martin Luther King, Jr. pronunció este icónico discurso en la marcha en Washington en 1963, en medio del Movimiento por los Derechos Civiles y directamente frente al Monumento a Lincoln. Este discurso se ha convertido en parte de la cultura estadounidense. Sin embargo, el comienzo del discurso suele pasarse por alto y rara vez se entiende. Es en el comienzo de este discurso donde King establece su metáfora central sobre el "pagaré" en el "banco de la justicia”. Entender esta metáfora es comprender mejor el tema de las relaciones raciales desde la Independencia hasta el movimiento de los Derechos Civiles.   
Estoy feliz de unirme a ustedes hoy en lo que quedará en la historia como la mayor demostración por la libertad en la historia de nuestra nación.
Hace cinco años, un gran estadounidense, a cuya sombra simbólica nos encontramos hoy, firmó la Proclamación de Emancipación. Este trascendental decreto llegó como una gran luz de esperanza para millones de esclavos negros que habían sido abrasados por las llamas de la injusticia. Llegó como un alegre amanecer para poner fin a la larga noche de cautiverio.
Pero cien años después, el negro sigue sin ser libre. Cien años después, la vida del negro sigue tristemente paralizada por los grilletes de la segregación y las cadenas de la discriminación. Cien años después, el negro vive en una solitaria isla de pobreza en medio de un vasto océano de prosperidad material. Cien años después, el negro sigue languideciendo en los rincones de la sociedad estadounidense y se encuentra exiliado en su propia tierra. Y por eso hemos venido aquí hoy a dramatizar una condición vergonzosa.
En cierto modo, hemos venido a la capital de nuestro país a cobrar un cheque. Cuando los arquitectos de nuestra república escribieron las magníficas palabras de la Constitución y la Declaración de Independencia, estaban firmando un pagaré del que todos los estadounidenses iban a ser herederos. Esta nota era una promesa de que todos los hombres, sí, tanto los negros como los blancos, tendrían garantizados los "derechos inalienables" de "la vida, la libertad y la búsqueda de la felicidad”. Hoy es obvio que los Estados Unidos han incumplido este pagaré, en lo que respecta a sus ciudadanos de color. En lugar de honrar esta obligación sagrada, los Estados Unidos han dado al pueblo negro un cheque sin fondos, un cheque que ha vuelto marcado como "fondos insuficientes”.
Pero nos negamos a creer que el banco de la justicia esté en quiebra. Nos negamos a creer que no hay fondos suficientes en las grandes bóvedas de oportunidades de esta nación. Y así, hemos venido a cobrar este cheque, un cheque que nos dará a petición las riquezas de la libertad y la seguridad de la justicia...

Preguntas sobre el texto Tengo un sueño:  


Marca con un círculo o subraya las frases en las que MLK se hace eco de Lincoln.  ¿Por qué crees que King hizo esto?




¿Cuál es el "cheque" que los manifestantes por los derechos civiles cobraban en 1963 en Washington D. C.?




¿Qué significa que no hay "fondos suficientes" en el Banco de Justicia?  
¿Crees que las "grandes bóvedas de oportunidades de esta nación" están vacías o no?  ¿Por qué?




En tu diagrama en H, anota la información de este texto que te ayude a responder a la pregunta esencial: "¿Ha tratado Estados Unidos adecuadamente las cuestiones relacionadas con la segregación y la integración desde la Guerra Civil?”. 



En la zona central del diagrama en H, considera estos dos textos como un PAR.   JUNTOS, ¿qué te dicen estos documentos sobre las relaciones raciales en los Estados Unidos que no pueden decirte por separado?  
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