


lectura del monoteísmo 
Religión: Tres religiones, un Dios
El judaísmo, el cristianismo y el islam son tres de las religiones más grandes del mundo. Las tres surgieron en el Medio Oriente y están conectadas. El cristianismo surgió del judaísmo. El islam se desarrolló del cristianismo y el judaísmo. 
El judaísmo, el cristianismo y el islam comparten muchas creencias. Todas son religiones monoteístas, o sea, que creen que sólo hay un dios. Las tres religiones consideran a Abraham como su primer profeta. También se conocen como religiones abrahámicas. 
Judaísmo
Una breve historia del judaísmo
El judaísmo es la religión monoteísta más antigua que se sigue practicando hoy en día. Comenzó en el Mediterráneo oriental en el segundo milenio antes de la era común. 
Los seguidores del judaísmo se conocen como judíos. Sus orígenes se encuentran en los antiguos israelíes. Estos antiguos israelíes construyeron su reino en la costa mediterránea. Jerusalén es la ciudad santa del judaísmo y también es venerada por cristianos y musulmanes. 
Los judíos han sobrevivido a la división política, la conquista y el exilio. La religión siguió floreciendo por años. Históricamente, los judíos vivían en Palestina. El Imperio Romano obligó a los judíos a marcharse tras una rebelión en el año 73. Los judíos se fueron a otros lugares y se llevaron con ellos su religión. 
Se formaron muchas subculturas judías con historias, lenguas, prácticas religiosas, costumbres y cocinas diferentes. 
El Estado de Israel se creó en 1948. Judíos vinieron de todo el mundo para colonizar Israel. 
Lo que creen los judíos
El judaísmo enseña la obediencia a la ley de Dios y la creación de una sociedad justa. Los judíos creen en un dios y en sus profetas. Los judíos creen que Abraham fue el primer judío que hizo un pacto con Dios. También creen que Dios entregó la ley al profeta Moisés. 
La ley judía está escrita en la Torá y el Talmud. La Torá también se llama Pentateuco. La ley judía abarca la oración y el ritual, el matrimonio, la muerte y el nacimiento. El judaísmo considera que las normas sobre el comportamiento humano son más importantes que la creencia en la tradición judía. También abarca la observancia de fiestas como el Yom Kippur y la Pésaj. 
Los servicios de culto se celebran tradicionalmente en sinagogas y están dirigidos por un rabino.
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Cristianismo
Una breve historia del cristianismo
El cristianismo comenzó como una rama del judaísmo en el primer siglo. 
Los cristianos eran perseguidos con frecuencia. Eso cambió cuando el emperador romano Constantino se convirtió al cristianismo y el Imperio Romano se convirtió en el Sacro Imperio Romano Germánico. La capital se trasladó de Roma a Constantinopla.
Más tarde, el cristianismo se dividió en grupos más pequeños. La Iglesia Ortodoxa se separó de la Iglesia Católica Romana porque ambas estaban en desacuerdo. Un hombre llamado Martín Lutero lideró un movimiento reformista en el siglo XVI que se convirtió en la Iglesia Protestante. 
El cristianismo se practica en todo el mundo. En todos los continentes se practican diferentes formas de esta religión. Los misioneros cristianos viajan por el mundo para compartir la religión. Trabajan para convertir a la gente al cristianismo. 
Lo que creen los cristianos
Los cristianos siguen las enseñanzas de Jesús. Jesús era miembro de la comunidad judía y vivió en la Palestina romana.
Las Sagradas Escrituras cristianas incluyen el Antiguo y el Nuevo Testamento. Juntas forman la Biblia. El Antiguo Testamento es la Torá judía con cambios. El Nuevo Testamento incluye escrituras sobre la vida de Jesús y las primeras comunidades cristianas.
Algunos cristianos creen que Dios existe en tres partes: el Padre, el Hijo (Jesucristo) y el Espíritu Santo. Los seguidores de Jesús creen que es el hijo de Dios. 
Jesús fue crucificado y ejecutado por los romanos. Los cristianos creen que Jesús resucitó de entre los muertos y ascendió al cielo. La Pascua celebra el día en que Jesús ascendió al cielo. La Navidad celebra el nacimiento de Jesús. 
Los cultos cristianos suelen celebrarse en una iglesia. Un sacerdote o ministro dirige el culto. 
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Islam
Una breve historia del islam
El islam nació en la comunidad desértica de La Meca en el siglo VII. Se desarrolló a partir de la tradición judeocristiana y los valores culturales de las tribus nómadas de Arabia. Los seguidores del islam se llaman musulmanes. La palabra “musulmán” significa “el que se somete a la voluntad de Dios”. 
El islam creció y se extendió por el norte de África, Europa y Asia Central. Siguió extendiéndose al África subsahariana y al sur de Asia. Los musulmanes alrededor del mundo desarrollaron sus propias tradiciones diferentes. 
Partes de la sociedad islámica también se convirtieron en parte de la cultura medieval y renacentista. El laúd, la idea de la caballería, la poesía y la danza del arabesco proceden de la cultura islámica. 
Hoy, una quinta parte de la población mundial sigue el islam. El islam incluye muchas comunidades diferentes, como los suníes, chiíes, ismailíes, alevíes/alauitas y drusos. 
Lo que creen los musulmanes
Los musulmanes creen que Alá envió el Corán al profeta Mahoma. “Alá” significa “Dios” en árabe. Los seguidores de Mahoma creen que es el último de una serie de profetas. Los profetas son mensajeros. Entre ellos se encuentran Abraham y Jesús. 
El Corán es el libro sagrado del islam, les dice a los musulmanes que adoren a un solo dios y cómo tratar a los demás. Los musulmanes practican cinco principios, llamados pilares, del islam que se describen en el Corán. 
Uno de los pilares es que los musulmanes deben peregrinar a la ciudad santa de La Meca, si pueden. Los musulmanes también rezan cinco veces al día, hacen caridad y ayunan durante el mes de Ramadán. 
Las principales fiestas musulmanas son Eid al-Fitr y Eid al-Adha. Eid al-Fitr es la fiesta de la ruptura del ayuno. Se celebra al final del Ramadán. Eid al-Adha es la Fiesta del Sacrificio. Conmemora la voluntad de Abraham de sacrificar a su hijo Ismael y la misericordia de Dios. 
Los cultos suelen celebrarse en una mezquita y están dirigidos por un imán. 
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