CARTA A LOS PADRES SOBRE LA LECCIÓN DEL SALÓN DE LA INJUSTICIA

Estimados padres:
En la próxima lección, "Salón de la injusticia", su estudiante leerá un extracto de La tierra de los sueños en llamas, una novela de Jennifer Latham, así como un artículo sobre la masacre racial de Tulsa de 1921. La novela histórica realista trata de acontecimientos que podrían tener lugar en la vida real. Algunos de los aspectos más destacados de la vida real incluyen el aprendizaje del poder del amor, la defensa de un amigo, los beneficios de trabajar duro, la esperanza en una situación difícil y la risa en medio del dolor. Algunas de las luchas a las que se enfrentan los personajes son la intimidación, las situaciones desafiantes de la vida, las consecuencias de las malas decisiones, la discriminación, la pobreza y otras dificultades que se presentan en la vida de una persona. La tierra de los sueños en llamas pone de manifiesto los problemas de discriminación tanto en el pasado como en el presente.
La tierra de los sueños en llamas es una novela de misterio histórico ambientado tanto en el presente como en 1921. La narración de Rowan Chase cuenta los esfuerzos de ella y de su amigo, James, por conocer las circunstancias que se esconden tras el esqueleto que hay bajo las tablas del suelo de la "casa de la criada" de Rowan, situada en la propiedad de su familia. La narración de William Tillman cuenta la historia de la vida en Tulsa en 1921 que conduce a la masacre racial de 1921. El final de la novela ve cómo las dos narraciones se conectan en el presente vinculando a William, Ruby, Joseph y Rowan. Latham incluye muchos giros que atrapan a sus lectores, que intentan adivinar cuál de los personajes de la narración de 1921 termina enterrado bajo el suelo. (LibrisNotes)
Queríamos informarle de que La tierra de los sueños en llamas y un artículo del Tulsa World al que se hace referencia en la lección contienen un lenguaje que podría ser difícil de leer para su estudiante. En estos textos hay comentarios racistas y algunas palabras malsonantes. La masacre racial de Tulsa es un acontecimiento histórico de Oklahoma. También es un tema de actualidad en 2020, ya que la ciudad de Tulsa está tomando medidas para descubrir más información sobre la destrucción tanto de vidas como de bienes durante la masacre. La relevancia de estos textos es beneficiosa para los estudiantes conozcan tanto de la historia del estado como las formas en que la ficción histórica puede incitar la curiosidad respecto a los acontecimientos reales.
Si le preocupa que su alumno lea "La tierra de los sueños en llamas" o el artículo sobre la masacre racial de Tulsa, envíeme un correo electrónico o una nota.
Sinceramente,

[Tu firma y título]
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