EXTRACTO DE LOS FORASTEROS 
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	EL PARQUE TENÍA UNAS dos manzanas de extensión, con una fuente en el centro y una pequeña piscina para los niños. La piscina estaba vacía ahora en otoño, pero la fuente funcionaba con júbilo. Los altos olmos hacían que el parque fuera sombrío y oscuro, y habría sido un buen lugar para pasar el rato, pero nosotros preferíamos nuestro solar vacío, y al grupo de Shepard le gustaba los callejones junto a las vías, así que el parque quedaba para los amantes y los niños pequeños.  
	No había nadie a las dos y media de la mañana, y era un buen lugar para relajarse y calmarse. No podría haberme calmado mucho más sin convertirme en una paleta. Johnny se abrochó la chaqueta vaquera y se subió el cuello.
	"¿No estás a punto de morirte del frío, Pony?"
"No me digas", dije, frotando mis brazos desnudos entre caladas de mi cigarrillo. Empecé a decir algo sobre la capa de hielo que se estaba formando en los bordes exteriores de la fuente cuando un repentino sonido de la bocina de un coche nos hizo saltar a los dos. El Mustang azul estaba rodeando el parque lentamente.
Johnny maldijo en voz baja y yo murmuré: "¿Qué quieren? Este es nuestro territorio.  ¿Qué hacen los Socs tan al este?"
Johnny sacudió la cabeza. "No lo sé. Pero apuesto a que nos están buscando. Nos ligamos a sus chicas".
"Oh, genial", dije con un gruñido, "esto es todo lo que necesito para rematar una noche perfecta". Le di una última calada a mi hierba y machaqué la colilla con mi talón. "¿Nos damos a la fuga?"
"Ya es demasiado tarde", dijo Johnny. "Aquí vienen".
Fuente:
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